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KALENDÁŘ AKCÍ
16. 6.–8. 9. – Městská knihovna, dětské oddělení
Medvídek na prázdniny / www.knihovnanm.cz
Na dětském oddělení si vyberete plyšového medvídka,
kterého si od nás vypůjčíte. O prázdninách ho můžete brát 
na výlety, k vodě či na návštěvy a své zážitky si budete
moci zapisovat do deníčku, který od nás dostanete. Plyšáčka
i s vyplněným cestovním deníkem následně do 8. září
vrátíte – a obdržíte drobnou odměnu. Nejpovedenější
a nejnápaditější deníky nakonec oceníme hlavními cenami.

Pondělí 16. června / 9, 11.30 a 14 h. – Městská knihovna
Jak na chytrý telefon a tablet – pro pokročilé
Je vám 65 a více let? Zdarma vás naučíme, jak správně
ovládat tablet a chytrý telefon. Nutné přihlášení na tel. čísle 
733 129 844 nebo osobně na oddělení pro dospělé.

Pondělí 16. června / 18 h. – Městská knihovna
Igor Lukeš – USA dnes / www.knihovnanm.cz
Přednáška profesora historie a mezinárodních vztahů
Bostonské univerzity. Vstupné dobrovolné.
Pořádá Česká křesťanská akademie a Městská knihovna

Středa 18. června / 9 h. – Městská knihovna
Jak na iPhone (chytrý telefon)
od 11.30 a ve 14 h. / www.knihovnanm.cz
Jak na chytrý telefon a tablet – pro začátečníky
Je vám 65 a více let? Zdarma vás naučíme, jak správně
ovládat tablet a chytrý telefon. Nutné přihlášení na tel. čísle 
733 129 844 nebo osobně na oddělení pro dospělé.

Sobota 21. června / 16–22 h. – knihovna Duszniki-Zdrój
Květ jedné noci – svatojanská slavnost v Lázních Dušníky –
autobusový zájezd
Pojeďte s námi na slavnosti do Polska! Ve spolupráci s pol-
skou knihovnou v Lázních Dušníky vás zveme na výlet do 
našeho partnerského města za hledáním tajemného květu 
kapradiny, pálením svatojanských ohňů, hudbou a zába-
vou . . . Odjezd v 16 h. z parkoviště u Kina 70 v ulici B. Němco-
vé. Akce je zcela zdarma, včetně autobusové dopravy
do Polska a zpět. Přihlásit se můžete osobně v knihovně 
nebo na tel. čísle 733 129 844.

Pořádá Miejska Biblioteka Publiczna w Dusznikach-Zdróju
https://biblioteka.duszniki.pl/

Sobota 21. června / 9–16 h. – zámek rodiny Bartoň-Dobenín
Den s autorkou – Lucie Hanyková
Den s autorkou v rámci výstavy obrazů Lucie Hanykové.
Pořádá zámek rodiny Bartoň-Dobenín / www.zameknm.cz

Sobota 21. června / 9–16 h. – zámek rodiny Bartoň-Dobenín
21. Velká cena Nového Města nad Metují v athénském šplhu
Pořádá Sokol NMnM / www.sokol-novemestonm.webnode.cz

20.–22. června – sokolovna Krčín
Pohár ČR – mladší žačky / Pořádá Sokol Krčín

Středa 25. června / 9 h. – Městská knihovna, klubovna
Dopolední setkání nejen pro seniorky / www.knihovnanm.cz
Tradiční setkání u šálku kávy. Můžete se těšit na knižní
novinky, povídání o literatuře a tarotu. Vstup zdarma.

Středa 25. června / 9.30 h. – Klopotovské údolí
Šipkovaná – sraz u ohrady s prasátky
Výprava do přírody s plněním úkolů, ohništěm a společným 
zakončením. / www.mcnazamecku.cz

Sobota 28. června / 15 h. – Městská galerie Zázvorka
Alterna Magica – vernisáž / www.muzeum-nmnm.cz

Neděle 1. června / 18 h. – nádvoří zámku
Terezie Kovalová – koncert v rámci festivalu Smetanovské 
sny 2025 / www.smetanovskesny.cz

Neděle 1. června / 9–17 h. – Městské muzeum
Mezinárodní den dětí / www.muzeum-nmnm.cz

Úterý 3. června / 9–10 h. – Městská knihovna, zahrada
Hrátky s batolátky / www.knihovnanm.cz
Srdečně zveme rodiče s dětmi (0–6 let) na milé setkání
pod širým nebem! Přijďte si užít společné dopoledne
v duchu pikniku na zahradu knihovny.

Úterý 3. června / 18 h. – Městská knihovna
Celostní muzikoterapeutická relaxace Ing. Petra Kopejsky
Relaxace za zvuků nástrojů s přirozeným laděním a zpěvu. 
Karimatky, deky a polštářky s sebou. Vstupné 150 Kč.

Úterý 3. června / 18–20 h. – MC Na zámečku
Esenciální oleje a molekula dlouhověkosti C60

Středa 4. června / 9–11.30 h. – MC Na zámečku
. . . Bum, Bác . . . park je náš! / www.mcnazamecku.cz
Přijďte si užít dopoledne plné zábavy, tvoření a soutěží!

Středa 4. června / 17 h. – Městská knihovna, společenský sál
Mikroplasty a diagnostika od Bohuslava Větrovského
Kde všude se vyskytují a co způsobují. Vstupné 100 Kč.

Pátek 6. června / ZUŠ hraje Novému Městu
Pořádá ZUŠ Bedřicha Smetany / www.zusnovemesto.cz

Pátek 6. června / 16–18 h. – Městská knihovna, zahrada
Bábovka na zahradě – „Romantické léto”
Příjemné odpoledne u bábovky, kávy a čaje, s připomínkou 
250. výročí narození Jane Austenové a čtením ukázek
z jejích i dalších oblíbených románů.

Sobota 7. června / 13 h. – Husovo náměstí
Novoměstský pivní festival
Setkání malých pivovarů s food zónou s burgery, sladkými 
dobrotami, alko i nealko drinky.
Pořádá Agentura Butterfl y / www.butterfl y-agency.cz

Sobota 7. června / 15 h. – Kino 70
Štístko a Poupěnka – Největší show
Pořádá Městský klub / www.mestskyklub.cz

Sobota 7. června / 9.30–11.30 h. – MC Na zámečku
Jak pomoci dětem najít vztah k přírodě?
Workshop s Jakubem Zvelebilem. / www.mcnazamecku.cz

Sobota 7. června / 13–15 h.
Pohádkový šmajd se stopou
XXXI. ročník pochodu. Start od novoměstské sokolovny,
trasa cca 5 km vhodná i pro kočárky.

Úterý 10. června / 17 h. – Městská knihovna
Vernisáž charitativní výstavy Josefa Pinkavy
Všechny obrazy budou k zakoupení – výtěžek půjde orga-
nizaci Lékaři bez hranic. Výstavu zahájí svým vystoupením 
novoměstský pěvecký sbor Terénní berušky.

Úterý 10. června / 18 h. – kino Nový Hrádek
Cestovatelská přednáška KANADA – Rostislav Bartoň
Vstupné dobrovolné.

Středa 12. června / 9.30–11.30 h. – MC Na zámečku
Šroubkování / www.mcnazamecku.cz
Tvořivé dopoledne s výrobou originálních přívěsků
ke Dni otců z netradičních materiálů.



se proto pustili do vlastního projektu. Zaměřujeme se na část lo-
kality v bývalých kasárnách, kde plánujeme výstavbu nových ná-
jemních bytů. Soutěž na architektonickou studii vyhrál ateliér, 
který shodou okolností navrhoval i domy ve Žďáru. Tento tým má 
zkušenosti s podobnými projekty, což nám dodává jistotu, že vý-
sledek bude funkční, estetický i udržitelný. Kromě toho jsme byli 
úspěšní v získání fi nanční podpory na projektovou dokumenta-
ci. Státní dotace nám přinesla 10 milionů korun, což je význam-
ný krok k tomu, aby se projekt mohl pohnout kupředu.
 Sportovní infrastruktura hraje zásadní roli v životě každého 
města. V Novém Městě nad Metují stojí oblouková sportovní hala 
u Stadionu generála Klapálka již přes dvacet let. Přestože slou-
ží dobře, její rozměry neumožňují pořádání soutěží v národních 
sportech, což omezuje její využitelnost. Myšlenka na rekonstrukci 
a rozšíření haly v návaznosti na dotační program tepelných úspor 
nabízí jedinečnou příležitost. Spolek Sportovní centrum jako vlast-
ník má možnost žádat o dotace, zatímco město by mohlo dofi nan-
covat zbylé náklady a následně převzít halu do svého majetku. 
Tento model fi nancování přináší značné výhody, především fi nan-
ční efektivitu – město by za poloviční náklady získalo plnohodnot-
nou víceúčelovou sportovní halu v národním standardu, a pokud 
by se podařilo získat další dotace, mohl by být projekt ještě vý-
razně levnější. Dotace na tepelné úspory ve výši necelých 12 milio-
nů korun již byly schváleny. K tomu krajský úřad přislíbil dalších 
přibližně 10 milionů a spolek požádal Národní sportovní agentu-
ru o podporu ve výši 35 milionů korun. Pokud se fi nancování po-
daří zajistit, Nové Město nad Metují by mohlo získat moderní 
sportovní zařízení, které rozšíří možnosti pro místní sportovní 
komunitu a přispěje k rozvoji města jako centra aktivního života.
 Žijeme v době, kdy každý z nás má mnoho plánů a přání. Je 
fajn mít vysoké cíle, ale musíme stát nohama na zemi a nechtít 
všechno hned. Tak velké množství investic, které chceme, se musí 
především rozložit v čase.
 Přeji všem krásný letní čas. Milan Slavík, starosta

Vážení spoluobčané,

v červnovém vydání našeho zpravodaje bych se rád věnoval dvě-
ma projektům, které ovlivní život v našem městě a v poslední 
době vzbudily značný zájem veřejnosti. Prvním je program do-
stupného nájemního bydlení, který může přinést nové možnos-
ti pro naše občany. Druhým je plánovaná víceúčelová sportovní 
hala, která budí mnoho emocí i očekávání.
 Dostupné nájemní bydlení je jedním z klíčových témat součas-
ného urbanistického rozvoje. V Novém Městě nad Metují se této 
myšlenky ujímáme s velkým nadšením a dlouhodobou vizí. Už té-
měř od samotného počátku státního programu o něm diskutuje-
me a hledáme způsoby, jak jej efektivně využít pro naše město. 
Velkou inspirací se pro nás stal již realizovaný projekt dvou by-
tových domů ve Žďáru nad Sázavou, které byly postaveny jako 
moderní čtyřpodlažní dřevostavby. Měli jsme příležitost osobně 
projekt sledovat již během jeho výstavby – a nedávno jsme se na 
vlastní oči přesvědčili o jeho výsledné podobě těsně před kolau-
dací. Tento úspěšný model nám ukázal, že kvalitní a zároveň eko-
logicky šetrné bydlení může být dostupné široké veřejnosti. Po-
dobné dřevostavby bytových domů mohou být v naší republice 
dnes ještě o něco nákladnější než klasické zděné domy, ale nabí-
zí jiné výhody, které by s přibývajícími lety měly tento defi cit vy-
rovnat. Mezi jejich hlavní přednosti patří výrazně kratší doba vý-
stavby – ve Žďáru nad Sázavou se díky tomu podařilo dokončit 
projekt přibližně o půl roku rychleji. Další nezanedbatelnou vý-
hodou je optimalizace prostoru. Při stejném obestavěném obje-
mu jako u běžných staveb poskytují dřevostavby více užitné plo-
chy díky subtilnosti konstrukcí. V Novém Městě nad Metují jsme 

Slovo starosty města
Když chceme bydlet,
sportovat i bavit se . . .
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Výstavy
18. 4.–6. 6. – Městská knihovna
Srdeční záležitosti – Bolívie & severské země
Výstava fotografi í Michala Martinka. Výstavu můžete navštívit
v otvírací době knihovny, klíče od ní získáte na oddělení pro 
dospělé. Vstup volný. / www.knihovnanm.cz

8. 4.–6. 6. – Městská knihovna, průjezd
Život v protektorátu Čechy a Morava
U příležitosti osmdesátého výročí konce druhé světové války 
jsme pro vás připravili výstavu knihovnice Květy Hartmanové, 
mapující toto temné období našich dějin.

26. 4.–30. 6. – výstavní prostor za informačním centrem
Konec II. světové války v Novém Městě nad Metují

26. 4.–30. 6. – prostory lapidária galerie Zázvorka
Nadání je touha – Friedl Dicker-Brandeis a výtvarný
vzdělávací experiment
Výstava fotografi í zobrazující osud rodiny Steinerů.
Pořádá Městské muzeum / www.muzeum-nmnm.cz

26. 4.–30. 6. – Městský úřad
Zmizelí sousedé / www.muzeum-nmnm.cz

26. 4.–30. 6. – Spolkový dům
Bezexistence – Michael Steiner Borek
Výstava fotografi í zobrazujících osud rodiny Steinerů.
Pořádá Městské muzeum / www.muzeum-nmnm.cz

2.–27. 6. – Městská knihovna, průjezd
Dalila a výtah bez dveří
Putovní výstavou ke knize Kláry Smolíkové s ilustracemi 
výtvarnice Kačky Illnerové chceme inspirovat zejména děti, 
a to nejen k letnímu čtení. Vstup volný. / www.knihovnanm.cz

10. 6.–3. 9. – Městská knihovna
Charitativní výstava Josefa Pinkavy / www.knihovnanm.cz
Prodejní výstava obrazů pana Josefa Pinkavy z Červeného
Kostelce. Všechny obrazy budou k zakoupení ve prospěch 
organizace Lékaři bez hranic. Ke každému zakoupenému 
obrazu autor zdarma věnuje knihu povídek Radosti a strasti.

Výstavu můžete navštívit v otvírací době knihovny, klíče 
od ní získáte v oddělení pro dospělé. Vstup volný.

13. 5.–30. 9. – Městské muzeum
Ctěné panstvo račte vstoupit – Živnosti a obchod
v Novém Městě nad Metují

17. 5.–22. 6. – Městská galerie Zázvorka
Lena Lund – výstava obrazů hildenské autorky
Pořádá Městské muzeum / www.muzeum-nmnm.cz

Květen–červen – Městský úřad NMnM, schodiště
Jaroslav Lelek – Zátiší ve fotografi i
Pořádá Klub fotografů Nové Město nad Metují, spolek
Poznávání, ve spolupráci s Městským klubem
v Novém Městě nad Metují 
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ZPRÁVY Z RADNICE

Areál bývalých kasáren
Aktuální stav: Demolice bývalé kasárenské budovy byla ukonče-
na, současně zde byla vysazena zeleň (stromy a trvalkový záhon). 
Spolufi nancování projektu je zajištěno z prostředků EU.
 Dále město získalo dotační podporu na pořízení projektové 
dokumentace bytových domů D, E, F a výstavbu technické infra-
struktury pro tyto bytové domy, konkrétně na výstavbu dešťové 
kanalizace.

Cyklostezka Vrchoviny–Jesinky (Šonov)
Aktuální stav: Město získalo na spolufi nancování nové cyklostez-
ky dotaci ze Státního fondu dopravní infrastruktury a od Králové-
hradeckého kraje v celkové výši 7 mil. Kč. Proběhla veřejná zakáz-
ka na zhotovitele stavebních prací.

Letní areál Metuje
Aktuální stav: Aktuálně probíhá zadávací řízení na zhotovitele stav-
by. Zahájení stavebních prací je plánováno na červenec 2025 tak, 
aby mohla být od června 2026 zahájena koupací sezóna v novém 
areálu. Město požádalo Královéhradecký kraj o spolufi nancování 
tohoto záměru.

Skatepark
Aktuální stav: Byl dokončen nový betonový povrch v areálu skate-
parku. Byla uzavřena smlouva o dílo s dodavatelem překážek pro 
skateboarding. Předpokládané zahájení realizace letos v červnu. 
Hřiště bude sloužit všem milovníkům skateboardingu, in-line brus-
lí, bmx kol či koloběžek.

Rozvoj města aktuálně

Lávka pod zámkem – turistický okruh
Aktuální stav: Byla dokončena projektová dokumentace a vydá-
no stavební povolení. Ve spolupráci s polským městem Duszniki-

-Zdrój byla podána společná žádost o dotaci do programu Interreg 
CZ-PL.

Výměna osvětlení – III. etapa
Aktuální stav: Ve třetí etapě proběhla v místní části Krčín, Spy 
a Bradla výměna stávajících výbojkových svítidel za nová úspor-
nější svítidla s technologií LED. Spolufi nancování projektu je zajiš-
těno z prostředků EU.

Světelné signalizační zařízení na křižovatce „U Papežů“
Semafory, které na této frekventované křižovatce fungují ve zku-
šebním provozu více jak rok, budou umístěny na trvalo. Trvalou 
instalací tohoto veřejně prospěšného zařízení pro řízení dopravy 
dojde k řešení bezpečnosti a plynulosti dopravy v křižovatce. Do-
jde zároveň k vybudování nového místa pro přecházení přes ulici 
Na Strážnici.

Aktuální stav: Byla zahájena přestavba světelného signalizační-
ho zařízení z provizorního stavu na trvalý.
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ZPRÁVY Z RADNICE

Městská policie Nové Město nad Metují
Městská policie Nové Město nad Metují, náměstí Republiky 6
tel.: 605 201 093 (nebo 156)

Sledované období: 10. 4. — 10. 5. 2025
V tomto období MP řešila celkem 177 událostí. Dopravních pře-
stupků bylo 39, ostatní přestupky jsme zaznamenali v 15 přípa-
dech a Policii ČR jsme předávali 1 trestný čin.

Výběr z nejzávažnějších nebo nejnáročnějších oznámení:

» 10. dubna v 10.45 hodin jsme přijali oznámení z ul. U Zvonice, 
že sousedé jednoho z bytů slyšeli volání o pomoc. Na místo jsme 
přivolali hasiče a požádali o násilné otevření bytu. V něm byl nale-
zen senior, který upadl a nemohl vstát. Následně byl předán zdra-
votnické záchranné službě (ZZS).

» 11. dubna v 16.03 hodin bylo MP oznámeno, že se nebezpečně 
naklání strom nad silnici v Klopotovské ulici. O odstranění stro-
mu jsme požádali hasiče, silnici jsme přibližně na hodinu uzavřeli.

» 12. dubna v 8.30 hodin jsme přijali oznámení, že v ul. Nad Sta-
dionem leží opilec. Naši strážníci na místě zjistili, že se nejedná 
o opilého, ale jde o muže v bezvědomí a bez hmatatelného pulzu. 
Okamžitě zahájili první pomoc, ale na vše již bylo pozdě a muž 
zemřel. Bohužel až do příjezdu naší hlídky mu nikdo první pomoc 
neposkytoval. Prosím všechny občany, aby v každém ležícím člo-
věku hned neviděli opilce. Často se jedná o náhlý a akutní zdra-
votní problém, kdy o přežití může rozhodnout i včasná laická prv-
ní pomoc. Tento den se bohužel nejednalo o jediný smutný pří-
pad náhlého úmrtí. Hned ve 14.49 h. jsme na žádost ZZS vyjížděli 
do lokality pod náměstím, kde zkolabovala žena. Zde jí její okolí 
první pomoc poskytlo, ale bohužel ani to nestačilo a žena zemřela.

Pokračujeme v sérii 10 kvízů k 10. výročí CP Mandl / 5

Blíží se konec školního roku a s ním přicházejí letní prázdniny. Do-
volené, tábory, letní radovánky. Jak to máme v Centru prevence 
Mandl (dále „Centrum“) přes léto my, to můžete zjistit, když si od-
povíte na otázky v kvízu. Správných odpovědí může být více, odpo-
vědi si ověříte pod článkem.

1) Jaká je otvírací doba v Centru přes léto?
a) o letních prázdninách je zavřeno
b) přes prázdniny máme běžnou otvírací dobu
 (každý všední den od 8 do 16.30 h., svátky a víkendy zavřeno)
c) přes léto pracujeme ve dne v noci

2) Centrum prevence Mandl je místem „první rady“.
 Víte, co to znamená?
a) každé úterý od 8 do 16 h. je v Centru k dispozici pracovník
 pro kohokoli, kdo přijde (pro radu, objednání, . . .)
b) komu není rady, tomu není pomoci
c) nikdo neumí poradit tak dobře, jako my („jsme jedničky“)

3) Kdy obvykle probíhají schůzky s klienty?
a) v brzkých ranních hodinách, aby byli pracovníci ještě svěží
b) když se to pracovníkovi zrovna hodí, podle nálady
c) v dopoledních i odpoledních hodinách v rámci otvírací doby,
 dle domluvy s klientem (snažíme se přizpůsobit potřebám
 a možnostem klientů)

Správné odpovědi: 1 b; 2 a; 3 c
 Tým Centra prevence Mandl

Ve druhé polovině června budeme rozesílat podklady pro úhradu 
poplatku za svoz komunálního odpadu pro rok 2025. Ceny jsou 
stejné, jako byly v minulém roce.

Upozorňujeme občany, že pokud budou platbu zasílat prostřed-
nictvím bankovního převodu, je potřeba uvádět variabilní symbol 
(uvedený v dopise) kvůli snadnější identifi kaci plátce.

 Oddělení životního prostředí

Poplatek za svoz komunálního odpadu

Ve dnech 14. a 15. května proběhla v lokalitě Březinky výsadba
29 listnatých stromů za účasti starosty města Ing. Milana Slavíka, 
Ing. Petra Smolíka ze společnosti Škoda Auto a dalších zástupců 
města a společnosti Škoda Auto.

Odbornou výsadbu provedla společnost Green4plan, s. r. o., která 
se bude o stromy starat i v následujících třech letech. Park Březin-
ky byl tak rozšířen o další zeleň, která přispěje k lepšímu zadržo-
vání dešťové vody a zlepší mikroklima lokality, především během 
letních měsíců.

Děkujeme společnosti Škoda Auto za poskytnutý grant ve výši 
100 000 Kč na nákup sazenic a dalšího nezbytného vybavení.

Tyto stromy byly vysazeny díky grantovému programu
Škoda Stromky.

Nové stromky v Březinkách
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» 16. dubna v 6.15 hodin nás požádala Policie ČR o spolupráci na 
případu, kdy jedna ze škol v našem městě obdržela výhružný e-
mail, že někdo přijde se zbraní do školy a bude ohrožovat studenty. 
Obě složky situaci nepodcenily a razantně byla navýšena policej-
ní přítomnost ve školách. Výbornou prací Policie ČR se podaři-
lo pisatele e-mailu zjistit a ten byl dále řešen dle zákona. Pro úpl-
nost uvedu, že nikdo se zbraní do škol nedorazil a ani se nepotvr-
dilo, že měl mít někdo takový úmysl.

» 19. dubna v 00.22 hodin bylo zahájeno pátrání po muži, který 
volal na tísňové linky a uvedl, že spadl do kontejneru, poté uvá-
děl, že plave v Rozkoši. Nakonec byl nalezen v jednom z bytů 
v lokalitě František a byl převezen do specializovaného zdravot-
nického zařízení.

» 25. dubna v 7.15 hodin jsme zjistili, že je zatarasena okružní kři-
žovatka ve Vrchovinách. Kolonu vozidel jsme předjeli a očekávali 
jsme, že v místě došlo k dopravní nehodě nebo technické závadě. 
Překvapením bylo zjištění, že problém způsobil kamión, který měl 
naložen kontejner v zadní části návěsu, což způsobilo, že mu pro-
kluzovala kola a na mokré vozovce nemohl vyjet kopec. Po něko-
lika marných pokusech jsme museli dopravu zastavit a nechat jej 
odcouvat do okružní křižovatky, odkud pokračoval po jiné trase.

» 26. dubna se v centru našeho města konaly hned dvě velké spo-
lečenské akce. Náměstí bylo pro běžné parkování zcela uzavřeno, 
což přineslo problémy v nejbližším okolí. Nezbylo nic jiného, než 
v parkoviště proměnit náměstí Republiky i ul. Českých legií. Díky 
tomu se podařilo zabránit naprostému kolapsu dopravy v cen-
tru města. Všem řidičům děkuji za trpělivost, ale zároveň prosím 
všechny návštěvníky akcí konaných v centru města, aby – pokud 
to jen trochu jde – dorazili buď pěšky nebo hromadnou dopravou.

» 26. dubna ve 22.46 hodin jsme přijali oznámení, že v ul. T. G. 
Masaryka se pohybuje muž, který do všeho kolem sebe tluče. Ve 
spolupráci s Policií ČR byl zajištěn a převezen do specializované-
ho zdravotnického zařízení.

» 3. května v 19.07 hodin nás požádala Policie ČR o řešení přípa-
du starší ženy se zdravotním problémem v Krčíně. Ta nejprve zam-
kla svého manžela v jiném pokoji v bytě. Poté, co se událost vy-
řešila, se ji nedařilo přimět k převozu do zdravotnického zaříze-
ní. Našemu strážníkovi se nakonec podařilo ženu přesvědčit, tak-
že dobrovolně nastoupila do sanitního vozidla.

» 5. května ve 23.20 hodin jsme vyjeli na žádost Policie ČR do ul. 
U Letiště, kde došlo k rodinné hádce. Jedna osoba byla pro znač-
nou opilost převezena ZZS do nemocnice. Jednoho účastníka jsme 
převezli do místa bydliště a následně byla situace uklidněna.

» 6. května v 11.18 hodin jsme byli požádáni Policií ČR o prově-
ření oznámení o muži, který ležel na chodníku v ul. T. G. Masary-
ka. Strážníci muže na místě nalezli, ošetřili mu krvácivé zranění 
na hlavě, ale také zjistili, že je pod vlivem alkoholu, nadýchal 3,16 
promile alkoholu. Jelikož uváděl, že mu není dobře – a i z důvodu 
zranění hlavy – byl předán ZZS.

» 9. května ve 12.45 hodin jsme vyjeli do ul. Nábřežní na pomoc
vážně zraněnému dělníkovi, který utrpěl krvácivé zranění v ob-
lasti dolní končetiny a upadal do bezvědomí. Ihned mu byla po-
skytnuta první pomoc a byl předán ZZS.

Na první přiložené fotografi i můžete vidět výpomoc hasičům při 
požáru ve školním areálu v ul. Smetanova. Zde hořely dřeviny na 
zahradě a požár byl natolik intenzivní, že od odlétajících uhlíků 
docházelo i k zahoření dalších stromů. Hasičům se při všech zá-
sazích snažíme maximálně pomoci – a jsem rád, že to samé mohu 
říci také o hasičích při jejich asistenci.
 Na druhé fotografi i je zvláštní předmět, který jsem objevil na 
jednom nedalekém hradě. Ptal jsem se, k čemu sloužil a panem 
kastelánem mi bylo vysvětleno, že se jedná o přepravní koš, kte-
rý údajně sloužil k odnosu opilců ležících v městečku. No zcela 
určitě by našel uplatnění i v naší době. Všem vám přeji příjemné 
nadcházející léto.
 Miloš Kratěna, vrchní strážník
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Hasiči Nové Město nad Metují

Drazí spoluobčané,

příchod teplého, slunečného počasí a léta s sebou každoročně 
přináší také zásahy spojené s likvidací obtížného hmyzu. Často se 
na nás obracíte s prosbou o radu, jak ohledně odstranění postu-
povat. Sepsali jsme tedy 10 rad, jak s tímto hmyzem zacházet a jak 
se zachovat.

Jsme tu pro vás. Lukáš Novák, starosta SDH

Ve středu 22. května ožila restaurace Pyramida slavnostní prezen-
tací projektu „Příběhy našich sousedů“, který v našem regionu rea-
lizuje organizace Post Bellum – Paměť národa. Do letošního roční-
ku se zapojily všechny základní školy z Nového Města nad Metují 
a rovněž školy z Hronova, Velkého Poříčí a Červeného Kostelce.

V průběhu uplynulých měsíců se žáci osmých a devátých tříd pod 
vedením svých pedagogů proměnili v mladé dokumentaristy. Vy-
hledali pamětníky ze svého okolí, zaznamenali jejich vyprávění 
a zpracovali je do podoby rozhlasových reportáží, animací a multi-
mediálních prezentací. Vznikla tak autentická a silná svědectví 
o dějinách, která si zaslouží být uchována.
 Závěrečné odpoledne nabídlo víc než jen přehlídku student-
ských výstupů – stalo se skutečným mezilidským setkáním napříč 

Příběhy našich sousedů
spojily generace

generacemi. Děti své práce představily nejen spolužákům a rodi-
nám, ale také široké veřejnosti. Mezi přítomnými nechyběli staros-
ta města Ing. Milan Slavík, místostarosta Ing. Aleš Vrátný, zástupci 
dalších zapojených měst ani samotní pamětníci, jejichž příběhy 
ožily v dětském podání. Právě jejich účast dodala celé události ne-
opakovatelnou atmosféru – srdečnou, dojemnou a hluboce lidskou.
 Projekt Příběhy našich sousedů potvrdil, že i mladá generace do-
káže s citem a respektem uchopit témata paměti, identity a his-
torie. A že příběhy lidí kolem nás – ať už známých, nebo nenápad-
ných hrdinů – mají sílu propojovat.
 Organizace Post Bellum děkuje všem zapojeným školám, peda-
gogům, žákům, pamětníkům i městům, která projekt podpořila. 
Díky této spolupráci mohl vzniknout prostor, kde se naslouchá, 
kde se sdílí – a kde minulost zůstává živou součástí přítomnosti 
i budoucnosti.
 Lenka Muschová
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Nové Město nad Metují fi lmové

Městské informační centrum

Vydejte se do míst, kde se točily scény do oblíbených televizních 
seriálů i celovečerních snímků.

Nové Město nad Metují je s domácí kinematografi í neodmyslitel-
ně spojeno zásluhou Festivalu české fi lmové komedie, který pro-
běhne letos v září už po sedmačtyřicáté. Během jeho existence 
zavítali fi lmaři do města nejen pro festivalové ceny, ale rovněž 
z důvodu obliby krásných přírodních lokalit i fotogeničnosti his-
torického centra.
 V červencové a srpnové pondělky, vždy od 14 hodin, se můžete 
spolu s průvodcem zajít podívat na místa, kde se natáčely scé-
ny do nedávno reprízovaných seriálů F. L. Věk a Božena. Porovnat 
skutečnost s fi lmovým obrazem budete moci také při návštěvě zá-
meckých zahrad a „Zadomí“, kudy kráčela „Dcera národa“. Dozví-
te se rovněž, kde se na novoměstském náměstí ubytoval „Pan Tau“ 
a kam zavítal „Kapitán Exner“ při vyšetřování smrti talentované-
ho ševce – a možná objevíte také „Zázračný hlavolam“.
 S naší výpravou do světa fi lmu začínáme v informačním centru. 
Doporučujeme objednat se na tel. 491 472 119 nebo prostřednic-
tvím e-mailu info@muzeum-nmnm.cz.

Foto Tomáš Menec Anna Likavcová, Jiří Švanda

Letošní krajské vítězství v soutěži Historické město roku,
k němuž posléze přibyla i Cena ministra pro místní rozvoj, nás 
vedlo k myšlence připravit novou internetovou prezentaci
zaměřenou speciálně na návštěvníky města.

Na novém webu si každý může nalézt to, co ho při cestování nejví-
ce zajímá – kde se ubytovat, kam vyrazit za gastronomickými po-
chutinami, které atraktivity neminout – či jaké významné akce se 
v průběhu roku u nás pořádají. Speciální pozornost je věnována 
zážitkům na míru, které zahrnují různé způsoby, jak strávit volný 
čas – od aktivní dovolené (cyklovýlety) přes skupinové poznávací 
zájezdy až po wellness.

Naše město má nový turistický web

34. ročník Akademických týdnů se bude konat v areálu kláštera 
Milosrdných bratří v Novém Městě nad Metují od soboty
26. července do neděle 3. srpna.

Na webu Akademických týdnů byl zveřejněn kompletní program 
letošního ročníku, který zahájí děkan KTF UK doc. Jaroslav Brož. 
Přednášet budou Jan Linhart, David Eben, Irena Kalhousová, Jan 
Špilar, Alexander Tomský, Vladimír Beneš, Ladislav Heryán, Jan 
Pirk, Dan Bárta, Tomáš Machula, Eva Filipi, Vladimír Baar, Jiří Pe-
ňás, Vladimír Just, Jan Royt, Eduard Stehlík, Jan Konvalinka, Kristi-
na Höschlová, Rudolf Krautschneider a další.

V rámci doprovodného programu připravujeme koncerty Polyfon-
ního sdružení, Scholy Gregoriany Pragensis, Dana Bárty & Robert 
Balzar Trio a tria Vladimíra Merty. Součástí programu bude výsta-
va fotografi í Jindřicha Štreita. Připravujeme také divadelní před-
stavení Komorního divadla Kalich (Oskar a růžová paní), Divadla 
Víti Marčíka a Jiřího Bilbo Reidingera se Sylvií Krobovou.
 Pro vaše děti předškolního věku bude zajištěno hlídání. Pro děti 
školního věku pak připravujeme profesionálně vedenou lesní tá-
borovou hru.

Další informace na www.akademicketydny.cz. Julius Kahanec

Akademické týdny zpět v Novém Městě

Ve středu 7. května proběhla v Novém Městě nad Metují připomín-
ka 80. výročí Dne vítězství. U pomníku padlých na náměstí Repub-
liky se uskutečnil závěrečný pietní akt, kterého se zúčastnili zá-
stupci města, Českého svazu bojovníků za svobodu, novoměstští 
skauti, hasiči a veřejnost. Letos jsme si připomněli 80 let od konce 
druhé světové války – pietní akt byl tak nejen vzpomínkou, ale i vý-
zvou nezapomínat na cenu lidského života, svobody a demokracie.

Oslavy Dne vítězství a lampiónový průvod

S názvem nového turistického webu nám pomohl samotný zakla-
datel Jan Černčický z Kácova, který si před více než 500 lety vy-
snil, že vybuduje „město na skále“. Výsledek si tedy můžete pro-
hlédnout na www.mestonaskale.cz.
 Jiří Švanda
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Z jednání Rady města
Dne 28. dubna 2025 proběhlo řádné zase-
dání Rady města Nové Město nad Metují 
ve volebním období 2022–2026,
v kanceláři starosty.

Zápis z RM 57 naleznete na webových
stránkách města novemestonm.cz –
nebo po naskenování QR kódu.

V první části rozhovoru s Liborem Šnajdrem, ředitelem Sportov-
ního klubu, jsme si na Stadionu generála Klapálka povídali o tom, 
jak se Nové Město nad Metují proslavilo v atletice a parasportech.

Sportovní klub (také SK) působí v Novém Městě nad Metují 35 let. 
Jak to všechno začalo? — Většina sportů v našem městě byla pů-
vodně pod Spartakem. Atletický oddíl jsem založil jako jeden z po-
sledních a zdálo se mi, že jsme ve srovnání s fotbalem a hokejem 
outsideři. Politická situace po něžné revoluci nám ale umožnila 
se osamostatnit. Stadion generála Klapálka původně spravoval 
fotbalový oddíl, ale po půl roce to předali nám, protože byla údrž-
ba zchátralého areálu a jeho renovace velmi náročná.
 Dal jsem výpověď ve Stavostroji a začal na stadionu pracovat. 
Nejprve sám. Tři měsíce bez výplaty. Vyklidil jsem si jednu z míst-
ností a zařídil v ní kancelář. Žil jsem atletikou a věřil, že je spo-
lu s parasporty schopná uživit sportovní komplex i u nás na „dál-
ném venkově“. V rozvoji SK nám hodně pomohla – a stále pomá-
há – symbióza s parasportovci.
 Původně byla okolo stadionu spousta škváry, rezavého šrotu, 
kopřiv a stavebního materiálu. Bylo potřeba uklízet, vyvážet a zá-
roveň budovat. Do toho provozovat sportovní činnost, pořádat 
závody. Já paralelně s tím ještě sám závodil. Rostl zájem handica-
povaných sportovců z celého tehdejšího Československa, protože 
jsme ze sponzorských peněz dokázali pořídit bezbariérové pro-
story, trenéry, fyzioterapeuty. Měli jsme zkušenosti s výkonnost-
ním a vrcholovým sportem.

V současnosti nabízíte na Stadionu generála Klapálka zázemí pro 
více než 500 členů, kteří se věnují atletice, lukostřelbě i paralym-
pijským sportům. Jak velký tým se o areál a sportovce stará? — 
Pět lidí zde pracuje nastálo a pravidelně pomáhá zhruba desítka 
externistů. Funkce ale musíme kumulovat. Syn David je hlavní tre-
nér a sekretář. Správce areálu je současně trenérem. S administra-
tivou, granty a organizačními věcmi pomáhá účetní. Jinak bychom 
tuhle „středně velkou továrnu na sport“ neufi nancovali. Práce ve 
sportu je de facto nonstop, o víkendech, svátcích, prázdninách, 
kdy se trénuje i závodí. Celoročně!

V červenci a srpnu pořádáte několik mítinků a soutěží na evrop-

ské a celosvětové úrovni. Jak se od sebe po stránce přípravy liší 
atletická Velká cena a Světový pohár v paralukostřelbě? — Letos 
chystáme již 47. ročník Velké ceny Nového Města nad Metují (12. 
července 2025) a jsme druhým rokem zařazeni do World Athletic 
Continental Tour na bronzové úrovni. To znamená splnění poměr-
ně přísných kritérií, aby měli špičkoví atleti i atletky z celého svě-
ta jistotu, že budou dráha, sektory, zázemí a organizace závodů, 
včetně garantovaného rozpočtu, na odpovídající mezinárodní úrov-
ni. V červenci se k nám vrací – po 20 letech – opět Mezinárodní 
mistrovství ČR v paraatletice. Tuto „značku“ jsme v Novém Měs-
tě rozjížděli od roku 1988 každoročně, a to až do roku 2005. Pak 
jsme se více zaměřovali na paralukostřelbu, a letos jsme se rozhod-
li zvládnout všechny tři vrcholné mezinárodní akce: Velkou cenu 
v atletice, Mezinárodní MČR v paraatletice, Světový a Evropský 
pohár v paralukostřelbě – a to během šesti letních týdnů.
 U SP a EP v paralukostřelbě (23.–31. srpna), který letos pořádá-
me už po devětadvacáté, jsme nedávno dosáhli celosvětového re-
kordu v počtu zúčastněných zemí (56).
 Všechny tři akce jsou vpravdě celoročními projekty se srovna-
telnou agendou, objemem práce, organizačním výborem. Pro pa-
rasportovce je pak ještě specifi cké bezbariérové ubytování a do-
prava. Jedná se nejen o náročné, ale především zajímavé projekty, 
na které se naváží desítky mezinárodních rozhodčích, zhruba stov-
ka dobrovolníků, různé domácí a mezinárodní instituce. Někdy 
jsme nuceni reagovat i na geopolitickou situaci ve spolupráci s Mi-
nisterstvem zahraničí ČR, ambasádami, cizineckou policií, střeš-
ními sportovními organizacemi, ale i v komunikaci s jednotlivými 
týmy. Změť národností, jazyků, zvyků a náboženství je pro malé 
Nové Město nad Metují a náš region občas až „příliš světová“.

Pokračování rozhovoru o budoucích plánech Sportovního klubu 
naleznete v červencovém vydání Novoměstského zpravodaje.

Foto archiv Libora Šnajdra Jiří Švanda

Od riskantního rozhodnutí
k věhlasnému sportovnímu centru

Večerní program poté pokračoval tradičním lampiónovým průvo-
dem městem, který doprovodila dechová hudba Stavostrojka a ma-
žoretky z DDM Stonožka. Slavnostní večer vyvrcholil ohňostrojem 
u sokolovny a následně pokračoval večerní zábavou s kapelou 
Spadlej višeň.
 Rádi bychom poděkovali všem, kteří se podíleli na přípravě i prů-
běhu akce i všem, kteří si s námi přišli připomenout toto význam-
né výročí.
 DF
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ZPRÁVY MĚSÍCE
LEZECKÉ CENTRUM

Centrum nabídne 200 m2 lezeckých boulde-
ringových stěn vysokých 4,5 m a 3 stěny pro 
lezení dětí na navijákovém laně.

Kolik to bude stát?
Máme již vysoutěženého dodavatele a cena 
za stavbu, včetně následného dobudování 2 
šaten (dodatečný požadavek sportovních klu-
bů), může dosáhnout max. 85,8 mil. Kč včet-
ně DPH. Cena vybavení včetně lezecké části 

činí dle nabídek a známých cen cca 3,7 mil. Kč. U lezecké části se po-
čítá s dotací 1 mil. Kč.

Dotační žádosti
Je požádáno o dotaci 35 mil. Kč 
od Národní sportovní agentury. 
Dotace z Národního plánu život-
ního prostředí na energetickou 
úsporu ve výši 11 741 248 milio-
nů Kč je již přidělena (podmí-
něno kolaudací stavby nejdé-
le 15. 6. 2026 – tedy „kvapík“). 
V rozpočtu na rok 2025 počítá 
město s 10 miliony Kč. O další 
dotace ve výši cca 12 milionů 
bude žádáno následně. Celko-
vý potenciál dotací činí 58,741 
milionů Kč. Dotace z Národní 
sportovní agentury je nejistá – 
počet podaných žádostí pře-
vyšuje dostupné prostředky zhruba šestinásobně. Reálně lze počítat 
s dotacemi ve výši přibližně 24 milionů Kč.

Kdy bude hotovo?
Podle podepsané smlouvy o dílo je konečný termín dokončení stavby 
31. květen 2026. Dokončení je podmíněno schválením zahájení fi nan-
cování stavby zastupiteli. V současné době platí rozhodnutí lednové-
ho ZM, kdy město slíbilo stavbu dofi nancovat v případě získání dota-
ce ve výši 35 milionů Kč od Národní sportovní agentury.

Zveme občany na představení projektu nové víceúčelové sportov-
ní haly, které se bude konat 5. června ve Sportovním centru od 18 
hodin. Přijďte podpořit tento projekt na zasedání Zastupitelstva 
města ve čtvrtek 12. června. Vladimír Brož

OTÁZKA NA ZASTUPITELE

Podporujete výstavbu nové sportovní haly v našem městě?

Zdeněk Slavík / Sportu fandím! U této investice mi však zatím chybí 
jistota v majetkoprávním řešení a zodpovědném fi nancování s ohle-
dem na další investice a rozvoj města.

Jana Berkovcová
Projekt víceúčelové sportovní haly pro míčové sporty plně podpo-
ruji. Projekt je výborně zpracován a všichni víme, že velká sportovní 
hala v našem městě dlouhodobě chybí. Toto sportoviště bude velkým 
přínosem pro zapojení mládeže a široké veřejnosti do sportovních 
aktivit, přinese i zajímavé turnaje, což jistě potěší všechny sportovní 
fanoušky.

Václav Zilvar / Podporuji výstavbu sportovní haly.

Luděk Bastl / Zastupitelé za politické uskupení VIZE 22 podporují re-
konstrukci víceúčelové sportovní haly v Novém Městě nad Metují. Cel-
kové náklady budou zhruba poloviční než při výstavbě nové haly. Tato 
rekonstrukce přinese rozvoj sportu a komunitních aktivit.

Vážení občané Nového Města nad Metují, dovolte, abychom vám 
představili novou víceúčelovou sportovní halu pro míčové sporty 
národní úrovně, která se připravuje v našem městě.

Nová hala vznikne komplexní 
rekonstrukcí stávající sportov-
ní haly, která je umístěna ve 
všesportovním areálu u Stadio-
nu generála Klapálka. Vzniklé 
sportoviště splní parametry Ná-
rodní sportovní agentury pro 
halové míčové sporty národní 

úrovně, jako například házená, basketbal, fl orbal, badminton, volej-
bal atd.
 Hala nabídne místa k sezení pro 300 diváků, hlediště bude umís-
těno na dlouhých stranách hrací plochy. Šaten se sociálním zázemím 
bude mít nová hala ve fi nále 8, dále pak ošetřovnu pro zdravotníky, zá-
zemí, 2 šatny pro rozhodčí a 80 m2 skladů pro sportovní příslušenství.
 Součástí haly bude i nadále fi tness a nově přibude lezecké centrum. 
Není zapomenuto na přípravu jednoduchého občerstvení při pořádá-
ní turnajů.

Stávající podlahová plocha ha-
ly bude rozšířena o 550 m2, ha-
la naroste na délku o 8 m a o 9 
m na šířku, v přední části bude 
vestavěno 3. nadzemní podla-
ží (NP) přístupné po schodech 
a bezbariérovým výtahem. Stá-

vající oblouková konstrukce pláště bude odstraněna a bude nahra-
zena novým pláštěm o rozponu 29 m.
 Vlastní hrací plocha bude mít předpisový rozměr 40 x 20 m, vý-
běhová/ochranná zóna okolo hřiště je navržena 2 m za postranními 
a koncovými čarami, bezbariérový přístup na hrací plochu je zajištěn.
 Výška nad krajní výběhovou lajnou je min. 7 m, nad celou hrací plo-
chou bude nejmenší výška 9 m. Nad 3 volejbalovými kurty o rozmě-
rech 18 x 9 m, umístěnými napříč halou, bude světlá výška 9–12,5 m; 
centrální volejbalový kurt bude mít výšku stropu 12,5 m a výběhy se 
6 m splňují parametry pro mezinárodní zápasy.

FITNESS
Stávající fi tness centrum, umístěné ve 2. NP, 
bude rozšířeno o novou plochu – ta vznik-
ne vytvořením stropu v místě stávajícího 
squashe. Stropní konstrukce bude splňovat 
únosnost odpovídající zatížení fi tness stroji.
 Ve 2. NP budou 3 šatny s vlastním sociál-
ním zázemím, 2 šatny budou mít šatní skřínky.
 Ve 3. NP bude umístěna klubovna, alterna-
tivně vhodná pro společenský prostor, o vý-
měře 66 m2. Recepce má přilehlou kuchyňku pro přípravu jednodu-
chého občerstvení, které poskytne jak v klubovně, tak i návštěvní-
kům a divákům přicházejícím z chodby. Klubovna má vlastní hygie-
nické zázemí, WC a bezbariérové WC. Ve 3. NP budou umístěny další 
3 šatny se sociálním zázemím.
 Klubová místnost má vlastní diváckou galerii, galerie je od klubovny 
oddělena celoplošnou prosklenou stěnou. Prosklená stěna poskytne 
přímý vizuální kontakt návštěvníků klubovny s hrací plochou. Klubov-
na je s klubovou diváckou galerií bezbariérově propojena.
 Občerstvení návštěvníci a sportovci budou moci konzumovat u stol-
ků ve 3. NP, dále v 1. NP u stolků uvnitř a venku pod čelní markýzou.

Dostane víceúčelová sportovní hala 
podporu zastupitelů?



červen 2025 9

Vladimír Brož a Hana Balcarová / Hnutí Město pro život s podporou 
Zelených podporuje projekt nové sportovní haly. Na takový projekt 

„Novoměšťáci“ dlouho čekali. Věříme, že projekt podpoří většina za-
stupitelů a sportovci i občané Nového Města nad Metují se konečně 
dočkají svého sportovního stánku.

Věra Zimlová / Jako zastupitelka i jako členka oddílu národní házené, 
současně i trenérka mládežnických družstev, sportovní halu podporuji 
a těším se, až se konečně dočkáme kvalitního a rozměrově uspokoji-
vého stánku pro trénování a pořádání celorepublikových akcí.

Milan Slavík / Víceúčelovou sportovní halu ve standardu pro národní 
sporty by si naše město jistě zasloužilo. Nápad, jak se k ní výhodně 
dopracovat, se mi líbí. Cesta není jednoduchá, ale pojďme ji hledat. 
Více v mém pravidelném úvodníku.

Pavel Biegl / Jako dlouholetý sportovec odpovídám jednoznačně ano. 
Jsem přesvědčen, že najdeme cestu k transparentnímu fi nancování 
výstavby haly.

150 LET150 LET
ŽELEZNIČNÍ TRATI
Choceň – Meziměstí – Broumov
ŽELEZNIČNÍ TRATI
Choceň – Meziměstí – Broumov
ŽELEZNIČNÍ TRATI
Choceň MMeziměstí BBroumov
Ž Č ÍŽELEZNIČNÍ TRATIŽELLEEZZNNIČNÍ TTRRAATI

h ň i ě íChoceň – MMeziměstítí – BBroumovChocceňe – MMezezimiměsěstítí – Broummov
1875 – 20251875 – 20255555555555555555000000000000000055555555555555555777777777777777788888888888888888 22222222222222222222222222222222221111 ––111111111 ––

14. 6. 202514. 6. 2025
Místo konání akce: Meziměstí - železniční stanice, depo, město jako celek
Program akce: výstavy k danému tématu, projížďky historickými vlaky, ukázky vozidel,
lokomotiv, drezín atd. Muzeum v železniční stanici Meziměstí. Hudba, občerstvení,
prodej předmětů s železniční tématikou a mnoho dalších aktivit.
Ukázky vozidel, lokomotiv a drezín v bývalém areálu železničního depa.
Akce se koná pod záštitou Hejtmana
Královéhradeckého kraje pana Petra Kolety.

Srdečně zveme příznivce železnice
a železniční techniky na oslavy
výročí 150 let želežniční trati
Choceň – Meziměstí – Broumov.

Podrobnější informace

Před 150 lety – přesně 25. července 1875 – poprvé projel první vlak 
z Chocně přes Náchod a Meziměstí do Broumova. Koncesi ke stavbě 
obdržela společnost StEG dne 14. září 1872 a její součástí bylo i pro-
pojení z Meziměstí na státní hranici do Starostína, z Broumova na 
státní hranici do Otovic a tříkilometrová spojka na vedlejší trať z Vác-
lavic do Starkoče. Šlo o velice významnou trať, která měla být nejkrat-
ší spojnicí mezi Vídní a Pruskem. Proto byla připravována od samot-
ného počátku jako dvoukolejná (např. Polický tunel a další stavby).
 V průběhu let se její význam měnil a po druhé světové válce došlo 
k ukončení provozu přes státní hranici v Otovicích a následně i v Me-
ziměstí, kde přechod sloužil dlouhá desetiletí pouze nákladní dopra-
vě. Nejlepší roky má tato trať dávno za sebou, ale začíná se blýskat 
na lepší časy. V nejbližších letech dojde ke zdvoukolejnění z Choc-
ně do Týniště n. O., se zvýšením rychlosti až na 140 km/h. 
 Ovšem zásadní modernizace se chystá od Náchoda do Meziměstí 

– nebo spíše již od České Skalice, kde má do deseti let dojít k výstav-
bě Vysokovské spojky a elektrifi kaci. Znamenalo by to návrat mezi-
národní dopravy do Polska expresní linkou Praha – Hradec Králové 

– Náchod – Vratislav (PL).
 Přijďte zavzpomínat na dobu parních lokomotiv a oslavit 150 let 
naší železniční tratě, ale také se dozvědět více o její budoucnosti. To 
vše vás čeká 14. června v Meziměstí, kam jste srdečně zváni.

Poděkování za podporu konání oslav patří i vedení N. Města n. Metují.

Výročí 150 let železnice

ZPĚTNÝM POHLEDEM
Jízdenky bude možné zakoupit v předprodeji na pokladnách a inter-
netovém portále dopravce ČD od 1. června (kapacita je omezená na 
450 jízdenek).
 Jiří Prokop, předseda Výboru pro dopravu KhK

V sobotu 17. května se konal už třetí ročník oblíbené akce Nové víno 
v Novém Městě. A pokud jste s námi byli i v předchozích letech,
ve vitrínce vám přibyla již třetí sklenka z tohoto oblíbeného setkání 
nad sklenkou vína.

Počasí sice nepřipomínalo jaro, ale vinařskou atmosféru na Husově 
náměstí to neohrozilo – a lidé si cestu na úvodní akci seriálu „Léto 
s vínem“ v sobotu našli. O příjemný hudební doprovod se i letos po-
starala folklórní skupina Bratříčci, další hudební zážitek během odpo-
ledne nabídlo také smyčcové kvarteto Novoměstské fi lharmonie.
 Na akci se představilo celkem 14 vinařství, která nabídla to nej-
lepší ze své produkce – od českých a moravských vín až po ta za-
hraniční. Nechybělo samozřejmě ani občerstvení a pochutiny, kte-
ré k vínu patří. Novinkou letošního ročníku byla možnost zapojit 
se do soutěže Potravina a Potravinář Královéhradeckého kraje 2025 – 
o vítězích můžete stále hlasovat i on-line.
 Sobotní odpoledne obohatila i vernisáž v Městské galerii Zázvorka, 
kde svá díla představila výtvarnice z partnerského města Hilden – 
Lena Lund. Výstava představuje originální díla vytvořená z běžně vy-
řazených předmětů, kterým autorka vdechla nový život pomocí tak-
zvané kreativní „upcyklace“. Výstavu můžete navštívit až do 22. června.
 Velký dík patří všem, kteří se na sobotním odpoledni podíleli – 
a především vám, návštěvníkům, kteří jste i přes nepřízeň počasí při-
šli ochutnat nová vína v Novém Městě. Už teď se těšíme na další se-
tkání u sklenky vína v roce 2026!
 OP

Nové víno v Novém Městě – už potřetí! 

Jízdní řád výročního vlaku Choceň–Meziměstí–Broumov 14. června
Choceň 7.40 Broumov 13.20
Borohrádek 7.52 | 8.06 Meziměstí 13.35 | 15.45
Týniště n. Orlicí 8.15 | 8.38 Teplice n. Metují 15.57 | 16.01
Bolehošť 8.51 Česká Metuje |
Opočno p. Orl. h. 9.03 Žďár n. Metují 16.11
Bohuslavice zast. 9.11 Police n. Metují 16.18
Nové Město n. Metují 9.21 | 9.46 Hronov 16.28
Václavice 9.54 Velké Poříčí 16.32
Náchod 10.02 | 10.17 Náchod 16.42 | 16.57
Velké Poříčí 10.26 Václavice 17.07
Hronov 10.31 Nové Město n. Met. 17.14 | 17.38
Police n. Metují 10.41 | 10.46 Bohuslavice zast. 17.49
Žďár n. Metují 10.52 Opočno p. Orl. h. 17.56 | 18.00
Česká Metuje 11.00 Bolehošť 18.11
Teplice n. Metují 11.06 | 11.12 Týniště n. Orl. 18.21 | 18.41
Meziměstí 11.25 | 12.25 Borohrádek 18.49 | 18.54
Broumov 12.40 Choceň 19.09
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Život Friedl Dicker-Brandeisové, předčasně ukončený nacisty, vrcho-
vatě naplňovala tvorba, kreativní práce, neustálá touha poznávat, 
vřelé vztahy s jedinečnými osobnostmi a v posledních letech také 
stupňující se šikana a krutost ze strany zrůdného režimu. Friedl byla 
v osobní i profesní rovině mimořádná žena.
 Narodila se do židovské rodiny ve Vídni v roce 1898. Studovala ně-
kolik výtvarných škol, včetně legendárního Bauhausu, ovlivnily ji ta-
kové osobnosti, jakými byli například Johannes Itten, Walter Gropius, 
Paul Klee nebo nadaný kolega a komplikovaný životní partner – ar-
chitekt Franz Singer. Zabývala se malbou, kresbou, textilní tvorbou, 
knižní vazbou, scénografi í, navrhovala nábytek, hračky a interiéry. Ve 
všech oblastech činnosti byla úspěšná.
 V roce 1926 bylo otevřeno významné architektonické studio „Sin-
ger – Dicker“. Produkovalo návrhy celých budov, bytů, nábytku i byto-
vých doplňků. Oblibu si získávaly skládací pohovky, variabilní stol-
ky, křesla s rámy a textilními potahy. Partneři navazovali na své zku-
šenosti z Bauhausu a skvěle se doplňovali. Studio se těšilo značné 
popularitě u zákazníků, uznání se dostavilo i v odborné rovině, roku 
1927 získalo ocenění na Kunstchau Berlín, v roce 1929 ve Vídni na Mo-
derním designu. Friedl sbírala rovněž četné úspěchy v bohaté peda-
gogické činnosti, odkud pro sebe čerpala z myšlenek Marii Montes-
sori, Ittena a profesora Čížka.
 Politická atmosféra postupně dramaticky houstla a v osobním ži-
votě Friedl došlo k totálnímu krachu vztahu se Singerem. Žena měla 
potřebu odstřihnutí, radikální změny, politicky se angažovala na stra-
ně levice a po nástupu Hitlera k moci byla na několik měsíců uvěz-
něna. Po propuštění prchá do Prahy, v této době stále ještě svobod-
né, poskytující azyl mnoha uprchlíkům a politickým emigrantům. Tady 
žila rodina její tety Adély Brandeisové (byla sestrou zemřelé mat-
ky Karoliny). Brandeisovi pocházejí z Nového Města nad Metují. Friedl 
byla v Praze s Adélou a jejími třemi syny – Ottou, Bedřichem a Pavlem 

– v úzkém kontaktu. S Pavlem se sblížila natolik, že uzavřeli sňatek.
 Další významnou vazbou, která Friedl pojí s naším krajem, je její 
blízké přátelství s Annou Wottitz Möllerovou, jejíž manžel byl zada-
vatelem unikátní kolonie dělnických řadových domků v Náchodě-

-Babí. Tyto kontakty přivedly manžele Brandeisovy v roce 1938 do Hro-
nova, kde získali práci hlavního účetního a návrhářky textilních vzo-
rů v továrně Spiegler a synové. V témže roce získává Friedl pro pod-
nik zlatou medaili na „Výstavě 38 Náchod“ za architektonické pojetí 
expozice a za textilní vzory.

Výjimečná Friedl Dicker-Brandeisová

Toulky historií
Na místě, kde se dnes čepuje pivo a kutálí bowlingové koule, začíná 
příběh sahající až do konce 18. století. Tehdy zde stála obecní pastouš-
ka, kterou si koupil pasák Jan Škvára. Po něm ji získal František Ram-
bousek – a právě ten se rozhodl starou stavbu zbourat a vybudovat tu 
něco zcela nového: hostinec s hrdým názvem Rychta.
 Během let měnil hostinec nejen majitele, ale i tvář. V roce 1897 ho 
přestavěl Alois Žid a o dvanáct let později, roku 1909, dostala budova 
působivý symbol – sochu rychtáře, kterou vytvořil otec známého so-
chaře Josefa Marka.
 Rychta ale nebyla jen místem, kde se jedlo a pilo. V roce 1912 při-
byl divadelní sál, vznikly hostinské pokoje a v první polovině 20. sto-
letí zde fungovalo dokonce Kino invalidů. Své zázemí tu měl kužel-
kářský spolek a před hostincem se točily kolotoče a houpaly houpač-
ky. A aby toho nebylo málo – své loutky zde roztančil i slavný Matěj 
Kopecký.
 Roku 1937 Rychtu koupil hoteliér Ladislav Havránek. Čas plynul a hos-
tinec stárnul, až v roce 2004 přišla další velká proměna – původní 
budova byla zbourána a na jejím místě vyrostla nová, která zde sto-
jí dodnes.
 Pokud vás zajímají příběhy starých hospod, živností a obchodů, ne-
nechte si ujít výstavu „Ctěné panstvo račte vstoupit – Živnosti a ob-
chod v Novém Městě nad Metují“ v Městském muzeu.
 Anna Likavcová

Městské muzeum

Pozvánky Městského muzea
Dovolujeme si vás pozvat do Městského muzea v Novém Městě nad 
Metují, kde jsme pro vás připravili tematické výstavy k připomenutí 
výročí konce 2. světové války. Navštívit je můžete ve Spolkovém domě 
vedle kostela, kde sídlí informační centrum. Právě zde jsou volně 
přístupné dvě výstavy: „Konec II. světové války v Novém Městě nad 
Metují“ a „Bezexistence“, která zachycuje osud novoměstské rodiny 
Steinerů během válečných let. Více o osudech Steinerových se mů-
žete dozvědět na komentované prohlídce, která proběhne v pátek 
6. června od 16 hodin a výstavou vás provede osobně její autor Mi-
chael Steiner Borek.
 V lapidáriu galerie Zázvorka je nově instalována výstava „Nadání 
je touha: Friedl Dicker-Brandeis“, věnovaná výjimečné malířce židov-
ského původu, jejíž život byl spojen i s Novým Městem nad Metují. 
Friedl Dicker-Brandeisová po deportaci do terezínského ghetta pů-
sobila jako vychovatelka a učitelka výtvarné výchovy. Výstava při-
bližuje její terezínský výukový experiment – ojedinělý přístup, který 
dodnes inspiruje svou komplexností a využitelností v současném 
vzdělávání. Více o této výjimečné ženě se dočtete v textu Renaty Ště-
pařové níže.

 Budeme se těšit na vaši návštěvu – ať už na výstavách připomínají-
cích konec války, nebo třeba v Městském muzeu, kde je nově otevřena 
výstava „Ctěné panstvo račte vstoupit – Živnosti a obchod v Novém 
Městě nad Metují“. Eva Kupková

ZPĚTNÝM POHLEDEM



Slet čarodějnic na zahradě knihovny
Ve středu 30. dubna se zahrada knihovny proměnila v rej plný ma-
lých čarodějů a čarodějek. Hned u vstupu děti obdržely kartičku na 
sbírání razítek, která získávaly za splněné úkoly u jednotlivých stano-
višť. Čekal je například let na košťatech, sfoukávání pavouka, prolé-
zání obří pavučinou, lovení očních bulv (míčků) v bazénku či přivolá-
vání čarodějného mazlíčka. Po nasbírání všech razítek na děti čeka-
la odměna.
 Kromě soutěžních aktivit si mohli účastníci vyzkoušet házení krouž-
ků, trefování klauna, nebo si jen tak relaxovat na sedacích pytlích 
a kobercích. Nechyběl ani oheň, u kterého si tak nejen děti mohly 
opéct marshmallowny či své špekáčky.
 Velký zájem vzbudilo také společné tvoření lektvarů, explodujících 
sopek a slizů. Trochu jsme se při tom umazali, ale bazének s vodou 
nás zachránil i příjemně osvěžil.
 Tematické kostýmy byly vítány a mnozí z vás přišli opravdu nádher-
ně vystrojeni! Vybrat ten nejhezčí kostým by bylo nemožné, a tak jsme 
se rozhodli náhodně vylosovat tři výherce, kteří si odnesli odměnu. 
Ostatní ale nemuseli smutnit, protože na závěr byli všichni zasypáni 
bonbóny!

Akce se vydařila nejen díky skvělému počasí, ale hlavně díky vám 
všem, kdo jste přišli a vytvořili úžasnou atmosféru. Obrovské podě-
kování patří našim dobrovolníkům za pomoc, a zvláštní dík těm, kteří 
s námi zůstali až do konce a zcela nezištně se zapojili do úklidu. Bylo 
to milé a naprosto nečekané gesto, které nás dojalo.

Děkujeme a budeme se těšit zase za rok!

Pasování prvňáčků na čtenáře
Ve středu a ve čtvrtek 21.–22. května se v novoměstské knihovně ko-
nala slavností událost s nádherným názvem „Pasování prvňáčků na 
rytíře Řádu krásného slova“. Během ní bylo 135 žáčků prvních tříd 
ze ZŠ Komenského, ZŠ Malecí, ZŠ Krčín, ZŠ Provodov-Šonov, ZŠ Bo-

Městská knihovna
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 V Hronově zažili Brandeisovi stupňující se šikanu protektorátní 
moci, ale našli zde také spoustu srdečných a odvážných přátel. Mezi 
ně patřila například malířka Anna Sládková (v galerii Zázvorka pro-
běhla v roce 2020 její výstava) s manželem Emilem Tylšem, rovněž 
malířem, který byl Pavlovým spolužákem z náchodského gymnázia. 
V této době Friedl vícekrát odmítla zahraničními přáteli nabízenou 
možnost opustit zemi, protože tady nechtěla nechat svého manžela 
samotného.
 Na konci roku 1942 Friedl i Pavel podstupují deportaci do Terezína. 
Zde díky malířce a jejím výtvarným kurzům vznikla ojedinělá kolekce 
tisíců kreseb vězněných dětí – dojemné a silné svědectví. Podaří se je 
ukrýt, po válce jsou nalezeny.
 6. října 1944, týden po svém manželovi, kterého chtěla následovat, 
se Friedl sama přihlásila do transportu Eo s cílovou stanicí Osvětim. 
Kvůli stávce komanda vězňů, obsluhujících plynové komory, vlak na 
dlouhé hodiny odstavili. Žena, která milovala „nezakrytá okna“, ve 
všech významech tohoto slovního spojení, strávila poslední dny své-
ho života v nelidských podmínkách přeplněného vagonu, s úzkým 
otvorem až pod stropem, který do prostoru, plného úzkosti, strachu 
a pachů, propustil jen nepatrné množství vzduchu, světla či naděje.
 Ihned po příjezdu byla Friedl zavražděna, a to spolu s 1 437 ostat-
ními – většinou ženami a dětmi. Pavel válku přežil. Znovu se oženil 
s Olgou, rozenou Sternovou, narodily se jim tři děti.
 Otto Brandeis se ženou Marií, která měla českou národnost, přežili, 
Bedřich s manželkou Josefou a matkou Adélou byli zavražděni.
 V minulém roce, kdy uplynulo 80 let od zavraždění Friedl, byl Hro-
nově, v Havlíčkově ulici u domu čp. 332, před místem jejího posled-
ního bydliště, položen stolpersteine – „kámen zmizelých“. Abychom 
nezapomínali, neboť – „Je zapomenutý teprve ten člověk, jehož jmé-
no je zapomenuto“ – jak zdůvodnil myšlenku projektu kamenů zmi-
zelých jeho duchovní otec Gunter Demnig.

Nové Město nad Metují také nechce zapomínat, proto díky Městské-
mu muzeu proběhnou v Městské galerii Zázvorka a ve vestibulu 
Městského úřadu výstavy „Zmizelí sousedé“ a „Nadání je touha: Friedl 
Dicker-Brandeis a výtvarný vzdělávací experiment“.

 Renata Štěpařová

Výstavní prostor galerie ožívá pod rukama katalánské umělkyně Leny 
Lund, která návštěvníky zve na výjimečnou cestu světem kreativní up-
cyklace. Ve své tvorbě dává nový smysl a krásu předmětům, které byly 
původně určeny k vyhození – od obalových krabic přes plastové talí-

Městská galerie Zázvorka

ře, sloužící nejprve jako palety, až po zdánlivě nepoužitelné materiály.
 Umělkyně, pocházející z Barcelony, která dnes žije a tvoří v ně-
meckém Hildenu, zde představuje jak abstraktní, tak fi gurativní díla. 
Některé obrazy vznikají spontánně, jiné procházejí dlouhým a pro-
myšleným vývojem – vždy však s cílem přimět diváka k zamyšlení a po-
citovému prožitku.
 Srdečně vás zveme k návštěvě této výstavy, která končí 22. června. 
Galerii můžete navštívit od úterý do neděle od 9 do 17 hodin (poled-
ní pauza 12–12.30 h.).
 Katrin Patriková
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Havlovy děti / Martina Zelená
Mladá novoměstská autorka nám věnovala svou pr-
votinu, ve které pozorný čtenář odhalí velké množ-
ství novoměstských reálií. Kniha ze žánru „New 
Adult“, tj. knih určených zejména dospělým čtená-
řům ve věku od 18 do zhruba 30 let, řeší problémy 
jejich věku: osamostatňování, lásku, vztahy vedoucí 
k zakládání rodiny nebo single život, start kariéry. 
Hrdiny knížky Martiny Zelené jsou Radim, Karolína, 
Dominik, Eliška, Kryštof a Severín. Je jim lehce přes 
dvacet, vnímají už tíhu dospělého života, ale srd-
cem jsou to stále děti. Havlovy děti. Narodily se do 
demokracie, v pokřiveném stínu výchovy předchozí 
generace jsou však odsouzeni kráčet jednou pro-
vždy. Únik z reality nacházejí ve světě fi lmu a Klubu 
fi lmových spratků.

Letnice / Miroslav Hlaučo
Po knihách s regionální tematikou vám nabízíme 
poutavý román oceněný prestižní cenou Magnesia 
Litera 2025. Přejít po vodě suchou nohou, lámat ká-
men hvízdáním, rozmlouvat s anděly a se sochami 
svatých – to všechno jsou pro obyvatele zapadlého 
městečka Svatý Jiří naprosto běžné věci. Na začát-
ku 20. století žijí úplně odtrženě od světa, ale za-
čínají pomalu tušit, že se přiblížila doba velkých 
technických zázraků, které nahradí ty jejich tradič-
ní. Do městečka se vrací místní rodák Odysseus, po-
važovaný dosud za mrtvého. Jako zkušený světoběž-
ník pomáhá sousedům připravit se na nastávají-
cí převratné změny. Současně soupeří s mladším 
bratrem Tomášem o přízeň krásné a dočasně němé 
Julie, kterou Tomáš našel před pár lety polomrtvou 
v lese . . .

Mutabor / Norbert Scheuer
Nejnovější román autora oceňovaného bestselleru 
Zimní včely je poetické dílo o tíze tajemství, bolest-
né kráse, ale také o síle příběhů a o vysvobození ze 
zakletí prostřednictvím slov. Osiřelá Nina je mladá 
zneužívaná dívka s jizvami na duši i na těle, která 
se zoufale snaží zjistit cokoli o svém původu, o tom, 
kdo byl její otec, kam zmizela její matka, na niž má 
jen kusé vzpomínky. Připadá si jako zakletá a hledá 
kouzelnou formulku, která by ji zakletí zbavila, stej-
ně jako kalif a jeho vezír, proměnění v čápy v po-
hádce Wilhelma Hauffa . . . Norbert Scheuer ve svém 
novém románu s velkým citem, poeticky i napína-
vě vypráví příběh osamělé mladé ženy, která hledá 
svou historii, sounáležitost a štěstí.

Letní slunovrat / Michaela Klevisová
Detektivní román zkušené české autorky, zasazený 
do idylické jihočeské krajiny. Mladý pár najde v za-
padlé jihočeské vesnici nový domov. Zdánlivou idy-
lu však Kamile a Filipovi po letním slunovratu naru-
ší vražda. Souvisí s neštěstím, ke kterému v mís-
tech opředených legendami o tajemných rituálech 
došlo před mnoha lety? Skrývají se ve staré chalu-
pě po Kamiliných příbuzných odpovědi na otázky, 
které se místní lidé bojí vyslovit nahlas? Když jin-
dřichohradecká vyšetřovatelka Tereza Fabiánová za-
čne rozkrývat zamotaný případ, vyplují na povrch
staré křivdy . . .

Problémy cen, mezd a materiálních podmínek
života od 16. do poloviny 19. století
Výběr z nových knih tentokrát zahájíme několika 
svazky, které obohatí náš fond regionální literatury. 
První z nich, sborník Karlovy univerzity, který nám 
věnoval pan Martin Kvítek, obsahuje obšírnou stať 

„K otázce studia cen městských domů v Čechách do 
konce 18. století (ceny domů v Novém Městě nad 
Metují)“, která se věnuje podrobnému popisu domů, 
jejich vlastníků a cen na Husově náměstí. Je dopl-
něna dobovými obrazy i fotografi emi.

Litograf a jeho odysea – Složitá a pestrá životní 
cesta / Marie a Josef Pinkavovi
Další knihu do regionálního fondu nám věnoval pan 
Josef Pinkava, rodák ze Zábrodí. V knize (se svou že-
nou) popisuje svoji složitou a pestrou životní pouť, 
která vedla i přes bývalou tiskárnu Theodora Böhma 
v Novém Městě nad Metují. Pan Pinkava nám svou 
knihu věnoval u příležitosti uspořádání prodejní cha-
ritativní výstavy obrazů, která bude zahájena ver-
nisáží a setkáním s autorem v úterý 10. června v 17 
hodin ve společenském sále knihovny.

N O V I N K Y  V  M Ě S T S K É  K N I H O V N Ě

huslavice, ZŠ Černčice a ZŠ Nahořany pasováno na čtenáře. Spolu 
s jejich rodiči, prarodiči, učitelkami i zástupci města jsme oslavili je-
jich úspěšný první školní rok, během kterého se naučili spoustu no-
vého – především číst, psát a počítat.
 Moc děkujeme Jiřímu Hladíkovi, který ztvárnil zakladatele našeho 
města Jana Černčického z Kácova a pasoval naše prvňáčky. Velký dík 
také patří panu starostovi Milanu Slavíkovi a paní radní Haně Balca-
rové, kteří promluvili k našim rytířům a rytířkám a předali jim odmě-
nu.
 Z pasování si děti domů odnesly například knížku, čtenářský zápis-
ník, čtenářský glejt, tradiční žluté tričko či čtenářskou průkazku, se 
kterou si po celý rok mohou bezplatně půjčovat knihy. Na úplný zá-
věr na školáčky jako překvapení čekalo loutkové divadlo od loutkář-
ského souboru MAMINY Jaroměř, jemuž taktéž děkujeme za úchvat-
né představení.
 Chtěli bychom poděkovat také paním učitelkám nejen za spolu-
práci při organizaci celé akce, ale především za jejich trpělivost, peč-
livost a každodenní úsilí, se kterým se dětem věnují.
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F I L M O V É  T I P Y  /  K I N 0  7 0  N O V É  M Ě S T O  N A D  M E T U J Í  /  Č E R V E N

t o p  p r e m i é r y
F1
Sportovní / Drama / USA, 2025
Režie: Joseph Kosinski
Hrají: B. Pitt, K. Condon, J. Bardem, . . .

M3GAN 2.0
Horor / Drama / Sci-Fi, USA, 2025
Scénář: Akela Cooper
Režie: Gerard Johnstone
Hrají: V. McGraw, A. Williams, J. Davis, . . .

r e p r í z y
Karate Kid: Legendy
Akční / Drama / Rodinný
USA, 2025, délka 118 min.
Režie: Jonathan Entwistle

Mission: Impossible – Poslední zúčtování
Akční / Dobrodružný / Thriller
USA, 2025
Scénář a režie: Christopher McQuarrie
Hrají: T. Cruise, H. Atwell, P. Klementieff, . . .

d ě t s k é  a  r o d i n n é  f i l m y
Jak vycvičit draka
Akční / Dobrodružný / Fantasy / Rodinný
USA, 2025, délka 110 min.
Scénář a režie: Dean DeBlois

Elio
Animovaný / Dobrodružný / Komedie
USA, 2025, délka 120 min.
Režie: A. Molina, M. Sharafi an, D. Shi
Hrají: Y. Kibreab, Z. Saldaña, J. Jamil, . . .

Sonny Hayes (Brad Pitt), kterému přezdívají „rádoby mistr světa“ FORMULE 1 deva-
desátých let, byl slibným závodníkem, jemuž kariéru zničila téměř fatální havárie. 
O třicet let později, kdy se Sonny živí jako nájemný závodník, jej osloví jeho býva-
lý týmový partner Ruben Cervantes (nový majitel skomírajícího týmu FORMULE 1) 
a přesvědčí Sonnyho, aby se vrátil do FORMULE 1 a pomohl jeho týmu k vítězství . . .

Dva roky poté, co byla M3GAN zničena, je pomocí Gemmy (A. Williams) převtělena 
do malé hračky, která má tentokrát už bezpečně pomáhat, jenomže někdo ukradl 
její technologii a vytvořil Amelii (I. Sakhno). Špiónku, která se ale zase vymkne kon-
trole. Gemma pochopí, že bude muset znovu vytvořit tělo M3GAN, aby Amelii zniči-
la, tentokrát musí být ale ještě nebezpečnější a silnější. Silná robotka k sobě tedy 
najde stejně silného soupeře. Jak tohle může dopadnout? Zase určitě krveprolitím.

Ethan Hunt (Tom Cruise) se bude muset v osmém (a údajně posledním) díle série 
Mission: Impossible pořádně ohánět. Kromě toho, že stále nepolapil Gabriela (Esai 
Morales), s nímž má dávné i čerstvě nevyřízené účty, musí zachránit svět před En-
titou, umělou inteligencí, která se rozhodla ovládnout svět a nebrat přitom žádné 
zajatce.

Kdybyste hledali nejvynalézavějšího Vikinga, skončili byste u Škyťáka (M. Thames). 
Na jeho rodném ostrově Blpu to ovšem není nijak vítaná vlastnost, prim hraje ten, 
kdo dokáže jakýmkoliv způsobem sejmout libovolného draka jako Škyťákův táta, 
vikinský náčelník Kliďas Velikán (G. Butler). Draci jsou pro zdejší lidi odjakživa tím 
největším nepřítelem. Když však Škyťák šťastnou náhodou poraní exemplář mýtic-
kého příslušníka druhu Noční běs, pochopí, že nic nemusí trvat věčně . . .

Ve fi lmu Karate Kid: Legendy je zázračný kung-fu talent Li Fong (Ben Wang) po ro-
dinné tragédii vytržen z domova v Pekingu a nucen se s matkou přestěhovat do 
New Yorku. Li se snaží zapomenout na svou minulost, zatímco se snaží zapadnout 
mezi své nové spolužáky, a přestože nechce bojovat, zdá se, že problémy si ho na-
jdou všude. Když jeho nový kamarád potřebuje pomoc, přihlásí se Li do soutěže 
v karate – ale jeho schopnosti samy o sobě nestačí . . .

Hrdinou příběhu je chlapec Elio. Je to nadšenec pro vesmír s bujnou fantazií, kte-
rý je zcela posedlý představou, že existují mimozemšťané. Když je náhle přenesen 
do meziplanetární organizace plné zástupců z galaxií blízkých i vzdálených, stane 
se Elio hrdinou epického dobrodružství. Elio je totiž omylem považován za vůdce 
planety Země, a tak naváže nová přátelství s výstředními mimozemskými bytost-
mi, vyřeší krizi mezihvězdných rozměrů a přitom zjistí, kdo opravdu je a kam patří.
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benína“. Do zámecké fotosoutěže se lze přihlásit do konce září 2025. 
Již nyní se těšíme na originální postřehy vašich fotoaparátů.

Ve spolupráci s agenturou DoDna Party:

Kouzelný zámek
Zveme vás také do Percivalovy zahrady, kde na vás čeká malý zvě-
řinec a spousta magických zážitků! Prozkoumejte zvířecí „Lesní 
svět“, trpasličí vesničku a vyzkoušejte interaktivní aktivity pro malé 
i velké. V interiérové části můžete nahlédnout do alchymistické 
místnosti, čarodějovy kanceláře nebo výrobny košťat. Navíc si 
můžete prohlédnout výstavu Strašidla na zámku. Součástí je také 
herní zóna s hrami od společností Albi, Merkur a KOVAP. Otvírací 
dobu a další informace najdete na www.kouzelnyzamek.cz.

Čarokavárna
A co by to bylo za kouzlení bez něčeho dobrého na zub? Čaroka-
várna „U děravého kotle“ je otevřena v rámci provozní doby „Kou-
zelného zámku“. Přijďte si vychutnat lahodnou kávu, vynikající li-
monády a kouzelně dobré zákusky!

Ubytování na zámku
Toužíte po nezapomenutelné noci na zámku? Ubytujte se v jed-
nom z našich tří apartmá! Ráno na vás bude čekat královsky boha-
tá snídaně a navíc pobyt zahrnuje i prohlídku zámku s průvodcem.

Dárkové poukazy
Hledáte ideální dárek pro své blízké k narozeninám, výročí či jiné 
významné události? Věnujte zážitek, na který se nezapomíná! Rádi 
vám připravíme dárkový poukaz na ubytování v jednom ze zámec-
kých apartmá, prohlídku zámku nebo piknik v zámecké zahradě.

Více informací o dění na zámku naleznete na našem webu www.
zameknm.cz. O jednotlivých akcích či událostech vás opět bude-
me průběžně informovat zde ve zpravodaji a na našich sociálních 
sítích. Těšíme se na vaši návštěvu.

Za rodinu Bartoň-Dobenín a Správu zámku vám přejeme
krásný červen.
 Lucie Oubrechtová a Ondřej Daněk

Červen na zámku rodiny Bartoň–Dobenín
Vážení přátelé, během června se brány zámku otvírají od úterý 
do neděle v čase od 9 do 16 hodin. Navštívit lze prohlídku zá-
meckých interiérů z první poloviny 20. století, na jejichž podobě 
se podíleli významní architekti Dušan Jurkovič a Pavel Janák. 
Druhý netradiční prohlídkový okruh „Od půdy po sklep“
je možné navštívit po předchozí domluvě – skupina o min. počtu 
10 osob. Vystoupat lze také na věž Máselnici, kde se vám na-
skytne výhled na město i okolí. Klid a pohodu pak naleznete
v zámecké zahradě, která přímo vybízí k odpočinku.

Zámecká hra
Čas strávený v zámecké zahradě je možné si i letos zpestřit její ne-
tradiční samostatnou prohlídkou s názvem „O poklad zámeckého 
zahradníka Josefa Zajíčka“. Připraveny pro vás jsou pracovní listy 
se záludnými úkoly, které splní jen opravdu pozorní a bystří pátra-
či. A za jejich úspěšné rozluštění se dočkáte i odměny!

Nabídka pro školy
Učitelé, pozor! Pro školní skupiny máme nachystány tři edukační 
programy, které spojují zábavu s učením. S pracovním listem si 
žáci mohou projít 1. a 2. prohlídkový okruh nebo si zvolit prohlíd-
ku zaměřenou na výtvarné styly s názvem „Ornament na zámku“.

Výstava „Barevné emoce – skryté výpovědi“
Od 2. do 28. června je v arkádách zámku k vidění prodejní výstava 
obrazů malířky Lucie Hanykové s názvem „Barevné emoce – skryté 
výpovědi“. V sobotu 26. června mezi 9. a 16. hodinou máte jedineč-
nou příležitost setkat se s umělkyní osobně v rámci Dne s autorem.

Zámek okem fotografa
Povedlo se vám zachytit jedinečnou fotografi i při návštěvě naší pa-
mátky? Přihlaste se do letos již 12. ročníku zámecké fotosoutěže! 
Soutěžit můžete celkem ve třech kategoriích a vyhrát tak zajíma-
vé ceny. Hlavní výhrou je pobyt v apartmá „U Anny Bartoňové z Do-

KULTURNÍ UDÁLOSTI
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V úterý 13. května se na novoměstském stadionu konal NONA 
CUP 2025, atletický čtyřboj pro základní školy speciální
z Královéhradeckého kraje, které na sportovní dopoledne
pozvala pořádající MŠ a ZŠ speciální Nona, o. p. s.

Žáci soutěžili v disciplínách hod míčkem, skok daleký, běh na 50 
a 400 metrů. Velké poděkování patří SK Nové Město nad Metují 
a rozhodčím, kteří se postarali o hodnocení sportovních výkonů 
v jednotlivých sektorech a také studentkám Střední zdravotnické 
školy v Náchodě, které výborně pomohly s organizací celé akce. 
Děti s handicapem si užily krásné slunečné dopoledne a ukázaly, 
že sport je pro každého a nezná žádné bariéry. Úsměvy a nadšení 
dětí byly naopak odměnou pro pořadatele sportovního klání.

 Lenka Křivdová

NONA CUP 2025

Výprava za jednou z nejvýznamnějších českých památek
Vodní přečerpávací elektrárna Dlouhé Stráně je třetí největší na 
světě, patří k 7 divům Česka, je na dálkové ovládání z Prahy, na 
vodní plochu horní nádrže by se vešlo 15 fotbalových hřišť. Nejen 
tyto zajímavosti byly důvodem k tomu, proč zorganizovat exkurzi 
na toto technicky zajímavé místo. O zájezd byl mezi žáky 2. stupně 
nečekaný zájem, a proto měli štěstí jen ti nejrychlejší. Cesta auto-
busem byla sice dlouhá, ale výsledek stál za to. Průvodce sezná-
mil žáky s historií a vznikem elektrárny, virtuální brýle umožnily 
nahlédnout přímo do nitra elektrárny. Pak následovala prohlídka 
samotného podzemí. Zážitek byl trošku zkalen počasím, protože 
pohled na dolní a horní nádrž byl znemožněn velkou mlhou.
 Přesto to byla návštěva, která přinesla nevšední zážitky nejen 
milovníkům technických objektů. Na zpáteční cestě nebylo mož-
né nezastavit ve Velkých Losinách a prohlédnout si zámecký park 
a ochutnat známý minerální pramen Karel. Účastníci přijeli spo-
kojení a v budoucnu škola určitě podobné exkurze zopakuje, aby 
dostali příležitost všichni zájemci.
 Mgr. Ivana Hanušová

Základní škola Krčín

Tvořivé odpoledne s rodiči
V úterý 15. dubna jsme v naší mateřské škole uspořádali odpo-
lední dílničky, kde si mohly děti se svými rodiči vyzkoušet různé 
výtvarné techniky a společně vytvořit krásné dekorace. Téma bylo 

„Velikonoce a jaro“. Celá akce probíhala v příjemné a přátelské at-
mosféře. V každé třídě bylo připraveno několik stanovišť s různý-
mi materiály, kde si děti mohly vyrobit například jarní květinu, 
slepičku nebo ozdobit velikonoční vajíčko. V herně byly připraveny 
úkoly s pohybem, které děti společně s rodiči plnily. Potěšila nás 
hojná účast rodičů, sourozenců – i jejich nadšení. Společné tvoře-
ní nebylo jen o vyrábění samotném, ale hlavně o čase stráveném 
společně, děti byly nadšené, že mohou rodičům ukázat, co už ve 
školce zvládají. Každý si svůj výrobek mohl odnést domů. Na zá-
věr každý mohl ochutnat kousek velikonočního beránka, kterého 
jsme s dětmi upekli dopoledne. Děkujeme všem rodičům za účast 
a těšíme se na další společné akce.
 Kolektiv MŠ Krčín

Mateřská škola Krčín

Jeden den lepší než ten druhý!
„Březen – za kamna vlezem, duben – ještě tam budem“! Ale kdeže 
– naše školka na nějaké lenošení za pecí nemá čas ani pomyšlení. 
Čtvrtý měsíc v roce jsme odstartovali vystoupením ke Dni učitelů. 
Nejprve to byla písnička „Chválím tě, Země má“ a potom tanec „Jaro 

Mateřská škola Vrchoviny
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dělá pokusy“. Za toto se děti dočkaly bouřlivého aplausu od počet-
ného obecenstva.
 A jedeme dál. Velikonoce, odpolední „Tvoření s rodiči“, opět 
spousta krásných společných výtvorů. Malovaná vajíčka, věnečky, 
pletení pomlázek i velikonoční had. Hvězdou odpoledne ale byl 
tatínek Honzíka, který vlastnoručně upekl pekáč buchtiček a ještě 
teplé je donesl do MŠ. Po takové lahůdce do pěti minut zbyl jen 
prázdný tác. Samotná koleda se vydařila náramně díky ochotným 
rodičům. Balíčky – se sladkostmi i s ovocem – klukům i holčičkám 
udělaly velkou radost.
 Popojedeme dubnem. Jedenáct dětí z naší MŠ čeká od září změ-
na, přechod do ZŠ. A aby alespoň trochu věděly, co bude, jak to v té 
velké škole vypadá, kdo je bude učit, kde budou cvičit a chodit na 
obědy, že tam mají i hračky v družině, že, že . . . No prostě – vypravili 
jsme se na výzvědy do ZŠ Malecí. Viděli jsme, co jsme chtěli, něco 
na zub dostali, pozdravili paní učitelky i své starší kamarády.
 Ale dost zatím školy, je jaro a my máme školku na vesnici. Žád-
ný hluk a smog, na statek za jehňátky je to skok. A kdo by si chtěl 
nechat ujít krmení jehňátek, oveček, moci se posadit do kabiny 
traktoru a ještě dostat plnou mísu šťavnatých jablíček? No my roz-
hodně ne! Takové návštěvy u zvířátek bychom někde ve městě asi 
nemohli podnikat.
 A je tu závěr měsíce a s ním čarodějnice! Od rána to u nás vře, 
lítají tu košťata, s nimi babská mláďata. Samý klobouk, hadry divé, 
tance tajuplné. A už nás to táhne ven, kde plápolá čarodějnický 
oheň. Začínají naše hody. Špekáčky, párky i ten rohlík, marshmal-
low, vše se hodí nabodnout na klacík. Na sluníčku chutná skvě-
le, mastné prsty, černé tváře, u srdíčka je nám blaze. Duben utekl 
jako voda a už na nás květen volá. A co bude? To jsme sami zvěda-
ví. Vy taky? Však za měsíc zase tady.
 Kolektiv MŠ Vrchoviny

Školní zájezd do Londýna
Žáci 2. stupně se vydali 1. května na školní zájezd do Londýna, kde 
měli možnost poznat, jak to vypadá v britských rodinách a navští-
vit nejznámější památky města. Děkujeme všem za účast a skvě-
lou reprezentaci školy!
 Měsíc květen přináší do školního života nejen teplejší počasí, 
ale také příležitosti k zajímavým aktivitám, které propojují ekolo-
gii a kreativitu. Dva z nejvýznamnějších projektů byly sběr papíru 
a soutěž o nejkrásnější dveře třídy. Sběr papíru – malý krok pro 
jednotlivce, velký krok pro přírodu! Celkem se nasbíralo 13 492 kg 
papíru. A květen je také měsícem kreativity! Každá třída dostala 

Základní škola Komenského

možnost ozdobit své dveře originálním způsobem. Žáci používali 
různé materiály, barvy a tematické prvky, aby vytvořili co nejpů-
sobivější design.
 Školní družina také nezahálí. A opět – inspirace přírodou. Vče-
ly jsou fascinující a inspirativní téma pro školní družinu! Nejenže 
hrají klíčovou roli v ekosystému, ale také mohou děti motivovat ke 
tvoření, objevování a ekologickému myšlení. Děti vyrobily z karto-
nu nebo papírových krabic modely úlů a malováním je nazdobily.
 Naše škola má květinovou zahrádku. Děti sledovaly včely při sbě-
ru pylu a také pozorovaly hmyzí domečky. Hmyzí domečky jsou 
skvělým způsobem, jak podpořit biodiverzitu a poskytnout úto-
čiště užitečným druhům hmyzu.

Duben v ZŠ Malecí
Před Velikonocemi celý druhý stupeň vyrazil tradičně na „Exkurz-
ní den“. Žáci šestého ročníku se vydali do „Země Keltů“ v Nasavr-
kách, sedmé třídy odjely do libereckého centra IQ LANDIA. Osmé 
třídy jely do sklárny v Harrachově a pak se vydaly k Mumlavské-
mu vodopádu. Žáci devátého ročníku se zúčastnili vzdělávací ex-
kurze do Malé pevnosti v Terezíně.
 V tomto měsíci jsme také zaznamenali řadu úspěchů našich 
žáků. V okresním kole Biologické olympiády vybojoval Robin Bal-
car 6. místo z 23 žáků. Žáci 1.–5. tříd se zúčastnili okresního kola 
Štafetového poháru v Jaroměři, umístili se na úžasném 1. místě 
a postoupili do krajského kola. V pátek 25. dubna se naši žáci za-
pojili do soutěže NOVO EXPO a týmy z 1. i 2. stupně obsadily skvě-
lé druhé místo. V sobotu 26. dubna se v Praze uskutečnilo krajs-
ké kolo zeměpisné soutěže Eurorebus. Naši školu reprezentoval 
tým složený ze žáků 7. B – Robina Balcara, Josefa Bartoše a Tomá-
še Němečka, kterým se podařilo získat krásné druhé místo, a tak 
si zajistili postup do celostátního fi nále. Po vypracování úkolů 
krajského kola Astronomické olympiády se Bára Horáková umísti-
la na pěkném pátém místě a stala se úspěšnou řešitelkou. Pres-
tižní fotografi cké soutěže Czech Nature Photo se členové foto-

Základní škola Malecí
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kroužku účastní opakovaně a někteří, jejichž snímky se dostaly 
do fi nálového výběru poroty, byli pozváni 22. dubna na slavnost-
ní vernisáž v Tereziánském křídle Pražského hradu. V plavecké 
štafetě obhájila naše škola 1. místo mezi novoměstskými ZŠ, po-
hár tak zůstává v našich rukou. Ohromný úspěch slavil také diva-
delní kroužek s několika reprízami pohádky „O Líném království“ 
pro MŠ, 1. stupeň i rodiče.
 Z dalších akcí připomeňme návštěvu Poslanecké sněmovny Par-
lamentu ČR žáky žákovského parlamentu, besedy 6. tříd o požár-
ní ochraně, ochraně obyvatel, znalostech lidského těla a první po-
moci, nebo akce školní družiny – představení „A na noze pevnina“ 
v divadle Drak a Čarodějnické opékání.

Mgr. Ivana Rydlová
Více informací a fotografi e na www.zsmaleci.cz

Střední průmyslová škola,
Odborná škola a Základní škola
Nové Město nad Metují
Soutěž kuchařských dovedností v Hradci Králové
15. dubna se konal 12. ročník regionální soutěže „Kuchařské do-
vednosti“ ve Střední škole profesní přípravy v Hradci Králové. Naši 
školu reprezentovali žáci 3. ročníku Veronika a Dominik.

 Dvoučlenná družstva žáků z několika škol měla za úkol ve sta-
noveném čase připravit pokrmy podle vlastních receptur za dodr-
žení zadání: hamburger, příloha z brambor, omáčka nebo dip, salát 
dle vlastního výběru a vrstvený moučník do kelímku. Náš tým se 
tohoto úkolu zhostil se ctí a umístil se na krásném 3. místě.
 Hana Holečková
Soutěž „Šikovné ruce“
Dne 29. dubna se žáci naší školy zúčastnili soutěže odborných vě-
domostí a dovedností s názvem „Šikovné ruce“, kterou pořádala 
Střední odborná škola Liberec. Soutěž byla určena pro dvoučlen-
ná družstva žáků oboru Provozní služby. 
 Naši školu reprezentovali žáci Lukáš a Daniela, kteří se utkali 
s týmy z Liberce, Frýdlantu, Hradce Králové a Janských Lázní. Sou-
těžilo se ve čtyřech disciplínách, ve kterých si zástupci vedli vel-
mi dobře a v silné konkurenci obsadili krásné 4. místo.
 Mgr. Stanislava Bílková

Úspěch SPŠ na mezinárodní soutěži Autodesk Academia Design
Letošní jubilejní 30. ročník prestižní soutěže Autodesk Academia 
Design se konal v Olomouci, která se na dva dny stala centrem 
talentovaných žáků a učitelů středních škol z České republiky 
a také ze Slovenska. Akce probíhala pod záštitou Olomouckého 
kraje a za podpory mnoha významných fi rem regionu.
 Soutěžili nejen žáci, ale i jejich učitelé. Soutěž byla zaměřena na 
dovednosti ve 2D kreslení, 3D modelování a 3D tisku, což se od-
ráželo v soutěžních úkolech, které byly pro účastníky připraveny. 
Žáci i učitelé se ponořili do světa AutoCadu, Inventoru a 3D tisku.
 Průmyslovka si z Olomouce odvezla skvělé výsledky! V soutěži 
pedagogů v kategorii 2D kreslení náš soutěžící Ing. Jiří Jirman do-
sáhl vynikajícího výsledku a obsadil první místo. Blahopřejeme!
 Zadání pro kategorii 3D tisku bylo pro žáky výzvou i zábavou 
zároveň. Měli za úkol navrhnout a pomocí 3D tisku vytvořit funkč-
ní model plavidla schopného pohybu ve válcové trubici o vnitř-
ním průměru 74 mm. Kreativitě se meze nekladly, a to ani při ná-
vrhu mechanismu pohonu, což vedlo k řadě inovativních řešení 
i humorných momentů, když se některé modely vydaly opačným 
směrem nebo se změnily na ponorky. V žákovských kategoriích 2D 
kreslení a 3D modelování obsadili naši žáci shodně 15. místa. Cel-
kem soutěžilo 59 žáků a 16 pedagogů.
 Na závěr bychom rádi poděkovali všem našim zúčastněným 
žákům a Ing. Jirmanovi za jejich nadšení, píli a odvahu reprezen-
tovat naši školu v této prestižní mezinárodní soutěži. Jejich úspě-
chy jsou pro nás velkou motivací a potvrzením kvalitní práce naší 
školy v oblasti technického vzdělávání.
 Mgr. Eva Cohornová
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Vzpoura úrazům – silné příběhy a důležité poselství
V dubnu se žáci 4. až 9. ročníku ZŠ zúčastnili poutavé a zároveň 
velmi silné přednášky s názvem „Vzpoura úrazům“. Tuto besedu 
pořádá pojišťovna VZP a její hlavní myšlenkou je upozornit na dů-
sledky úrazů páteře a míchy, které mohou způsobit trvalé násled-
ky a zásadně změnit život.
 Přednáškou nás provedl člověk, který si sám prošel těžkým úra-
zem a dnes žije na vozíku. Otevřeně s námi sdílel svůj příběh, kte-
rý byl dojemný, ale i motivující. Mluvilo se o tom, jak snadno může 
k úrazu dojít – při sportu, na kole, ve vodě nebo třeba při oby-
čejném skoku do neznámé vody. Zároveň jsme si uvědomili, jak 
důležité je myslet na bezpečnost a zbytečně neriskovat.
 Přednáška měla velký ohlas a přiměla nás k zamyšlení nad tím, 
jak křehké může zdraví být. Děkujeme pojišťovně VZP a hlavně 
panu přednášejícímu za otevřenost, odvahu a inspiraci. Věříme, 
že si z této zkušenosti odneseme nejen poučení, ale i větší ohle-
duplnost k sobě i druhým.
 Mgr. Petra Babicová

Pravidelné okénko VI. / 25

Drazí čtenáři, s červnovým číslem chceme poděkovat všem žákům 
a učitelům za píli a odhodlání. Letošní školní rok opět přinesl 
mnoho krásných událostí – a o některé se s vámi ještě podělíme.

Tanečníci na Mezinárodním festivalu tance
Děkujeme našim tanečníkům, kteří nás velmi úspěšně reprezen-
tovali na Mezinárodním festivalu tance v Hradci Králové. Měli 
možnost zatančit své choreografi e v konfrontaci s ostatními účast-
níky, dokonce se studenty konzervatoří. Kéž je tato zkušenost 
motivací k další práci.

Stříbrné pásmo z města Bohuslava Martinů putuje do Nového 
Města nad Metují
Každý rok se v malebné Poličce koná celostátní soutěžní přehlíd-
ka mladých muzikantů „Mladí a Bohuslav Martinů“. Letos jsem se 
vydala s mojí milou žačkou Ellou Grimovou. Jely jsme poprvé, a tak 
jsme nevěděly, co nás čeká. – Zážitek byl však ohromný.

ZUŠ Bedřicha Smetany

 S Ellou v kategorii hrálo 21 muzikantů a konkurence byla ob-
rovská. Ella zahrála dvě skladby: od Bohuslava Martinů a další od 
Bedřicha Smetany. Její výkon byl krásný a citlivý. Vyhlášení výsled-
ků se protáhlo až do večerních hodin. Dopřály jsme si tedy pro-
cházku městem a návštěvu rodného domu Bohuslava Martinů. 
A konečně nastal čas večerního vyhlášení. – Ella Grimová vybo-
jovala stříbrné pásmo. Moc gratulujeme a děkujeme za skvělou 
reprezentaci školy.
 Mgr. Viktorija Petříková
Paleček ve Vídni
Dětský pěvecký sbor Paleček se zúčastnil Mezinárodního festiva-
lu pěveckých sborů „We are singing Vienna“, který se konal ve Víd-
ni. Tohoto nesoutěžního festivalu se zúčastnilo 8 pěveckých sbo-
rů z různých koutů Evropy. Všechny sbory se představily se svým 
programem na dvou koncertech v centru Vídně – v kostele sv. Pet-
ra (Peterskirche) a v koncertní síni Ehrbarsaal. Na konec koncer-
tu si zazpívali všichni společně (přes 300 zpěváků) známou píseň 
Mamma mia od skupiny ABBA.
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Olympijský den v Novém Městě nad Metují
V pondělí 23. června od 9 do 13 h. opět ožije Stadion generála 
Klapálka sportem, radostí a přátelstvím. Uskuteční se zde Olympij-
ský den, který nabídne dětem z novoměstských mateřských a zá-
kladních škol jedinečný zážitek plný pohybu a inspirace.
 Akci pořádá Sportovní klub Nové Město nad Metují ve spoluprá-
ci s MŠ a ZŠ speciální NONA a Městským muzeem Nové Město nad 
Metují. Program se ponese v duchu olympijských a paralympij-
ských hodnot – přátelství, respektu a zapojení každého bez rozdílu.

Sport spojuje všechny

TJ Spartak Nové Město nad Metují

Posezónní rozhovor s trenérem A-týmu
Od konce hokejové sezóny uteklo již v Metuji hodně vody a my 
jsme k povídání pozvali trenéra našeho A-týmu Pavla Kodyma, 
který při své první sezóně na střídačce dovedl spolu se svými 
kolegy náš tým po dlouhých 16 letech na krajský hokejový trůn. 
V krátkosti jsme se tak ohlédli za veleúspěšnou sezónou . . .

Sezóna nám skončila před měsícem, co Vás napadne jako první 
při vzpomínce na její průběh? — Určitě mě jako první napadne 
úplný začátek spolupráce, po mnoha letech jsem se vrátil zpět 
do známého prostředí, kde jsem znal nyní pouze pár hráčů. Dále 
samozřejmě seznamování s týmem – a vůbec nastavení společné-
ho fungování a celkové spolupráce. Chtěl bych dodat, že od samé-
ho začátku měli kluci výbornou tréninkovou morálku.

Vrátíme se ještě v krátkosti k jednotlivým sériím v play-off, za-
čneme čtvrtfi nálem s Chocní. Soupeř byl rozehraný, my naopak 
po pauze, co bylo nejtěžší v této sérii? — Čtvrtfi nále play-off je 
vždycky nejtěžší částí sezóny, navíc jsme byli v roli favorita a vy-
padnout by znamenalo znehodnotit celoroční práci mnoha lidí. 
Takže určitě nejtěžší bylo stále být nohama na zemi, dodržovat to 
svoje a nepodcenit žádnou herní situaci na ledě. Respekt musím 
projevit Chocni, která od první do poslední minuty série nic neza-
balila a stále jela naplno.

V semifi nále jsme vyzvali tým Chrudimi, kterou vede Váš před-
chůdce Tomáš Topol, který má náš tým načtený . . . Ovšem sérii 
jsme – až na duel v Chrudimi – zvládli velmi dobře, jaká byla tak-
tika? — Taktiku jsme měli vcelku jednoduchou – vyhrát tři utkání 
a vybojovat postup do fi nále. Po první výhře se utkání v Chrudi-
mi nevyvíjelo úplně podle našich představ, ale tím obratem na 
konci jsme si položili dobrý základ pro třetí souboj, ve kterém 
jsme stvrdili zasloužený postup.

Finále nás čekalo s vcelku nečekaným soupeřem, navíc trenér je 
de facto místní odchovanec, který ještě před nedávnem náš dres 
oblékal jako hráč . . . Jak hodnotíte fi nálovou sérii? — Pro nás to 
byla těžká série z toho pohledu, že Bydžov byl v „laufu“, navíc s vý-

Akce je součástí série Olympijských dnů po celé ČR, které se ve 
druhé polovině června budou konat z iniciativy Českého olympij-
ského výboru a Českého paralympijského výboru.
 Děti si budou moci vyzkoušet různé disciplíny jako běh, program 
atletiky pro děti, lukostřelbu a bocciu – paralympijský sport, kte-
rý hravou formou přibližuje svět parasportu pro nejvíce postižené 
kategorie. 
 Na stanovištích je přivítají hendikepovaní sportovci, mladí at-
leti ze SK i žáci ze školy NONA, kteří se stanou průvodci při plně-
ní sportovních úkolů a při seznamování se s jednotlivými sporty. 
Olympijský den v Novém Městě nad Metují ukáže, že sport může 
spojit všechny děti – ať už běhají rychle, pohybují se jinak, nebo 
si radost z pohybu prostě užívají po svém. „Chceme dětem ukázat, 
že sport je pro každého, že rozdílnost může spojovat a že každý 
má své místo – jak na hřišti, tak ve společnosti,“ říká Libor Šnajdr, 
ředitel Sportovního klubu Nové Město nad Metují.
 Přijďte se podívat, jak může vypadat den, kdy nejde o výkony, 
ale o radost z pohybu a vzájemného porozumění. Olympijský den 
v Novém Městě nad Metují ukáže, že sport může být mostem mezi 
lidmi – bez ohledu na jejich schopnosti či omezení.

Děkujeme městu Nové Město nad Metují a společnosti Deva, a. s., 
za poskytnutí odměn pro děti a podporu celé akce.

 Kolektiv organizátorů Olympijského dne

 Dopřáli jsme si také prohlídku Vídně a Belvederu a ta nejkrás-
nější místa jsme spontánně oživili zpěvem.

Děkuji tímto pedagogickému doprovodu (Mgr. Ilona Věříšová) za 
veškerou pomoc a našemu korepetitorovi (František Baudisch) za 
bezchybný klavírní doprovod.

Video z našeho zájezdu je ke zhlédnutí na našem instagramu:
#paleceknovemestonadmetuji.
 Za Paleček Magdalena Mertlíková
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hodou, že měli „splněno“ a mohli hrát v klidu. Myslím, že jsme 
nějak zvlášť neprožívali, že proti nám stojí Venda Petr, ale Bydžov 
rozhodně zaslouží velký respekt, kam to dotáhl ze spodní skupi-
ny, když vyřadil i první (Litomyšl) a třetí (Hlinsko) tým z naší sku-
piny . . .

Kdy Vám bylo v průběhu play-off nejhůře? — Nedá se říct, že by 
mi někdy bylo nejhůř, ve všech situacích jsme se spíše vždycky 
snažili reagovat jak na průběh utkání na ledě, tak na vývoj série –
a stále měli vizi dojít co nejdále.

Zisk titulu nám dal právo účasti v kvalifi kaci, kterou jsme nako-
nec neabsolvovali . . . Zaznamenal jsem několik názorů, že jsme to 
měli přece jen zkusit se poměřit s ostatními vítězi. Jaký byl Váš 
pohled? — Případnou kvalifi kaci jsme zkusit chtěli, ale bohužel 
se nám tým z větší části rozpadl, ať už z důvodu zranění, nemoci 
nebo pracovních povinností. Za mě osobně je to rozhodně škoda, 
mohla to být pro všechny dobrá zkušenost a pro diváky zpestře-
ní a odměna za podporu po celou sezónu.

Když budeme hodnotit celou sezónu od začátku, co Vás nejvíce 
potěšilo a kde jsou zatím ještě rezervy? Co se týká hráčů – jaká 
byla spolupráce v rámci týmu a je prostor ještě něco vylepšit?
Nejvíce mě potěšilo, jak celkově funguje kabina, a to nejen po 
sportovní stránce, ale i lidsky . . . Z tohoto pohledu nemůžu říct 
ani půl špatného slova. Rezervy jsou vždycky, určitě příští sezónu 
nuda nebude . . .

Zastavím se ještě u diváků, kteří s postupujícím play-off začali pl-
nit i náš stadion, to musí být radost jak pro hráče, tak i trenéry, že? 
To je hodně neuvěřitelné, kolik diváků si našlo cestu na hokej do 

„Nováče“ – a kolik jich s námi jezdilo i na venkovní zápasy, za to 
jim patří velký dík. A samozřejmě se klukům lépe hraje s takovou 
podporou než před prázdnými tribunami. Věřím, že nám zachova-
jí přízeň i nadále . . .

Sezóna je za námi, za chvíli se nám připomene sezóna nová. Jaký 
je plán, aby i ta příští byla tak úspěšná jako ta letošní . . .? — Plán 
máme jednoduchý – nejdříve je potřeba si pořádně odpočinout, 
doléčit šrámy a zranění. Poté rozjedeme suchou přípravu a v srp-

nu se chceme sejít na ledě a začít pracovat, abychom mohli v příš-
tí sezóně pomýšlet na obhajobu prvenství.
 Na závěr bych chtěl ještě jednou všem poděkovat, hlavně na-
šim nejbližším, protože bez podpory manželek, přítelkyň, rodin by 
to nešlo. Určitě musím zmínit i další, předsedu (Vikouš), Hejdy-
se, Prausika, dědu Pábla, kluky Bergerovy a Kubiho, kteří všichni 
odvedli neskutečnou práci. A v neposlední řadě chci poděkovat 
celému týmu, který celou sezónu perfektně pracoval a dokázal své 
schopnosti ukázat na ledě.
 Děkuji za rozhovor.

Moje první účast na semináři Shotokan Kata Keikokai
Jmenuji se Andrea, jsem nositelkou 5. kyu, už dávno mi není čtyři-
cet – a kdyby mi někdo před sedmi lety řekl, že se budu jako člen-
ka novoměstského oddílu YOSHINKAN účastnit seminářů karate, 
asi bych se na něho hodně nevěřícně zadívala a myslela si své . . .
 A přece . . . Ke cvičení mě před šesti lety přivedla dcera. Ona 
s tréninky s nástupem na střední školu přestala, já v intenzivním 
cvičení setrvávám dál. Krom toho se každoročně účastním semi-
nářů pořádaných naším oddílem v domácím dójó (tělocvičně) 
v Novém Městě nad Metují. Letos jsem sebrala odvahu a poprvé 
vyrazila i na větší akci mimo náš oddíl – seminář SHOTOKAN KATA 
KEIKOKAI, který každoročně pořádá Jihočeský svaz japonského ka-
rate v rámci Českého svazu karate JKA, tentokrát o víkendu 2.–4. 
května v Českém Krumlově.
 Úspěch a kvalitu semináře zaručovali tři špičkoví instruktoři – 
nositelé 6. DANu: dva z České republiky a jedna (instruktorka) ze 
Španělska. Spolu s nimi se na výuce podíleli i další trenéři České-
ho svazu karate JKA. Moje počáteční obavy se již v průběhu první-
ho tréninku rozplynuly. Byli jsme rozděleni do čtyř skupin podle 
dosažených stupňů technické vyspělosti, ale nic nebránilo tomu, 
abych si šla zacvičit s nižšími (či naopak vyššími) „pásy“. Prostě – 
jak se kdo cítil. Já se však poctivě držela toho svého fi alového . . . 
Během semináře jsem si procvičila všechny základní KATA řady 
Heian i KATA Sentei. Podrobné rozbory těchto sestav mi přinesly 
nové zkušenosti, technické zdokonalení a větší jistotu při jejich 
provádění. A co mě potěšilo možná víc než samotné cvičení? Vel-
ké nasazení všech cvičenců bez ohledu na věk či technickou úro-
veň – především u těch nejmladších, kteří byli opravdu „zapálení“ 
a jejich bojové „KIAI“ se dlouze rozléhalo tělocvičnou . . .
 Co napsat závěrem? Nikdy není pozdě začínat s novými věcmi. 
Z třídenního semináře jsem se vrátila unavená, ale nadšená. A je-
diné, čeho lituji, je, že za mnou moje dcera tehdy nepřišla mno-
hem dřív s otázkou: „Mami, mohla bych cvičit karate?“

 Andrea Ch.

Yoshinkan Nové Město nad Metují

Foto Petr 
Lukášek
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Bílovec: Mistrovství ČR dívek U14 – 2. kolo
Druhé kolo kvalifi kace do fi nále Mistrovství ČR mladších žákyň 
(hráčky U14) se odehrálo v Bílovci o víkendu 12.–13. dubna. Tento-
krát jsme věděli, že jsou před námi už jen soupeřky, které se pro-
bojovaly do naší skupiny z prvních tří míst svých skupin – a tím 
pádem budou všechny zápasy hodně těžké. Svým výkonem si 
však dívky zajistily postup do fi nále mezi TOP 16 týmů z celé ČR.

Během turnaje naše holky bojovaly, co jim síly stačily – došlo na 
obrovskou radost i na slzy smutku. Snažily se a hrály na hranici 
svých možností, kde nám největším soupeřem občas byly vlastní 
emoce. I v tomto turnaji holky sebraly největším favoritům bod, 
když tie-break nakonec prohrály. Tyhle dva body se ale nakonec 
ukázaly jako zcela zásadní, protože díky nim jsme se umístili na 
třetím, postupovém místě – a začínáme vyhlížet fi nále v Karlo-
vých Varech v polovině května.

Pohled trenérů: máme skvělý tým jak herně, tak i kamarádsky. Po-
stup do fi nále je největší úspěch v historii Volejbalového centra 
a je nám ctí být u toho – jsme na holky nesmírně pyšní.

Tým U14: Eichlerová Klára, Hanušová Lenka, Hatková Lotka, Ma-
toulková Natka, Medková Ema, Piechová Agáta, Syrovátková Vero-
nika a Šejvlová Sára

SOKOL NOVÉ MěSTO NAD METUJÍ
POřÁDÁ NA HUSOVě NÁMěSTÍ

SOBOTA 21.6.2025 OD 10:45H
KATEGORIE

DÉLKA 20 M
DÉLKA 14M
DÉLKA 4,5M
DÉLKA 3M
ZÁVODY PRO VEřEJNOST 4,5M

VÍCE INFORMACÍ:
WWW.SVETSPLHU.CZ

SOKOL-NOVEMESTONM.WEBNODE.CZ

VELKOU CENU NOVÉHO MěSTA NAD METUJÍ 
V ATHÉNSKÉM šPLHU

21.
TEXT ODSTAVCETEXT ODSTAVCE

V Centru sv. P. Pia v Červeném Kostelci na adrese Koubovka 587 
zahájila provoz neurologická ambulance, nové středisko
Oblastní charity Červený Kostelec. Ordinaci povede zkušený neu-
rolog MUDr. Jaromír Hanl. Ambulance je určena pacientům
s neurologickými nemocemi.

Ambulance bude otevřena v těchto ordinačních hodinách:
→ pondělí a středa: 7.30–12.00 a 12.30–16.00 h.
→ pátek: 9.00–13.00 h.

Nová neurologická ambulance

Zápasy Městského fotbalového klubu na Stadionu gen. Klapálka
neděle 1. 6. od 9 h. turnaj – starší přípravka
středa 11. 6. od 17 h. MFK — Javornice – starší dorost
sobota 14. 6. od 17 h. MFK — Lokomotiva HK – A-tým

MFK Nové Město nad Metují

SPORT
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Mateřské centrum Na zámečku

Mateřské centrum Na zámečku je místem, kde se potkávají rodiny 
s malými dětmi – ale i lidé, kteří hledají možnost potkat se s ostat-
ními nebo se dozvědět něco zajímavého. V červnu jsme si nachys-
tali pestrý program – a my vás srdečně zveme, abyste byli u toho.
 Hned na začátku měsíce, 3. června večer, si dopřejeme chvil-
ku pro sebe – ponoříme se do voňavého světa esenciálních olejů 
a tajemství zvaného molekula dlouhověkosti C60. Povídání s Pa-
vlínou Ayoey Valentovou a Andreou Beranovou bude nejen pouč-
né, ale i léčivé. Jen o den později, ve středu 4. června dopoledne, 
nás čeká akce „Bum, bác – park je náš!“. Park před zámečkem se 
promění v hravé území plné aktivit.
 V sobotu 7. června ráno se budeme věnovat i hlubším tématům 

– přijede k nám průvodce dětí přírodou Jakub Zvelebil, který nám 
pomůže hledat odpovědi na otázku, jak podpořit děti v lásce k pří-
rodě. Rodičovství může být vědomé, laskavé a propojené se Zemí 

– a právě o tom si budeme povídat.
 A protože i tatínkové slaví svůj den, 12. června si s dětmi „za-
šroubujeme“ – hravé dopoledne s výrobou přívěsků z netradič-
ních materiálů bude způsobem, jak oslavit Den otců trochu jinak 
a s láskou vyrobeným dárkem.
 Červen zakončíme výpravou do Klopotovského údolí, kde 25. 
června pořádáme „Šipkovanou“. Čeká nás plnění úkolů, divoká 
prasátka, ohniště a možná i nějaký ten opečený vuřtík.
 Těšíme se na každého z vás – ať už přijdete poprvé, nebo k nám 
chodíte pravidelně!
 Tým MC Na zámečku

VĚDOMÉ
RODIČOVSTVÍ
JAK POMOCI
DĚTEM NAJÍT
VLASTNÍ VZTAH 
K PŘÍRODĚ?

PAUCEK AND LAGE

zakladatel projektu mali-indiani.cz
průvodce dětí, táta a autor knihy
Příběhy země

Přijďte si popovídat o tom,
 jak podpořit děti, aby si

 k přírodě našly svou vlastní cestu.

• MATEŘSKÉ CENTRUM NA ZÁMEČKU • HUSOVO NÁM. 1202, 549 01 NOVÉ MĚSTO NAD METUJÍ •
• WWW.MCNAZAMECKU.CZ • INFO@MCNAZAMECKU.CZ • 774 549 011 •

9:30 - 11:30
VSTUPNÉ 50 KČ

Jak probouzet u dětí přirozený vztah 
k přírodě v dnešním světě?

Jak je podpořit bez nátlaku a s respektem
k jejich jedinečnosti?

JAKUB ZVELEBIL

7. 6. 2025

R e z e r v a c e  o n l i n e  n a  w e b u
w w w . m c n a z a m e c k u . c z

NODIVSE uzavře sezónu divadelní oslavou
Červen divadelníkům předznamenává konec divadelní sezóny. 
A tak trochu se chystáme i my. Chcete se připojit?

„Naši furianti“ na Mezinárodním divadelním festivalu REGIONY
v Hradci Králové
Jako členové Volného sdružení východočeských divadelníků se 
opět chystáme na scénu, která na tomto prestižním festivalu pa-
tří právě východočeským ochotníkům. Hrát budeme v úterý 24. 
června od 20 hodin na scéně Dvorany Nového Adalbertina. Přijeď-
te podpořit novoměstské divadlo.

Jak se ohlížíme zpět
Každoročně uzavíráme sezónu tím, že se setkáme u někoho na 
zahradě a shrnujeme, co máme za sebou. U dobrého jídla a pití 
probereme, kolik jsme odehráli představení, jaké nechtěné kous-
ky se nám podařily, jaké plány máme na další rok/roky. Dovolte 
nám pochlubit se malým shrnutím:

→ Uskutečnili jsme třetí ročník charitativní sbírky v NMnM,
 do které se zapojilo pět divadelních souborů a připojily
 se i Smíšený pěvecký sbor Kácov a orchestr Stavostrojka.
→ Zapojili jsme se do adventní akce „Kouzelné Vánoce na zámku“
 s „Čertovskou pohádkou“.
→ Oživili jsme novoměstskou masopustní tradici.
→ Měli jsme jednodenní vzdělávací seminář a víkendové sou-
 středění.
→ Mimo Nové Město jsme hráli 15krát.
→ Na postupové přehlídce činoherního a hudebního divadla
 v Červeném Kostelci jsme získali dvě čestná uznání.

Přijďte s námi uzavřít sezónu
Srdečně vás zveme na představení, tentokrát netradičně na tera-
se Kina 70. A protože se symbolicky loučíme s divadelní sezónou, 
nebude chybět ani drobné občerstvení a možná ještě něco navíc. 
Nenechte si ujít jedinečné uvedení české, stále aktuální, klasiky 
pod širým nebem.

Těšíme se na vás! Za NODIVSE Lucie Kotěrová

NOvoměstská DIVadelní SEbranka

Vstup do ambulance je z vnitřní strany areálu Centra, přibližně 
uprostřed budovy. Parkování pro imobilní pacienty je možné pří-
mo v prostorách Centra.

Objednání je možné telefonicky na čísle 491 610 432 nebo e-mai-
lem na adrese ambulance@hospic.cz. Ambulance poskytuje péči 
pacientům pojištěným u VZP (111), ZPMV (211), OZP (207), ZPŠ (209) 
a ČPZP (205).
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placená inzerce

 

Dobruška

U nás jsi profesionál

Více informací:

Hledáme nové kolegy

 
Markéta Ulrychová
+420 602 271 667

Mechanik/elektromechanik

Softwarový specialista
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KLUBY / SPOLKY / SDRUŽENÍ

Novoměstský dětský projekt na Filipínách – čtete dobře.
Až tak daleko od nás (10 000 kilometrů, šest časových pásem)
se už ví o tom, co dělají děti v našem městečku nad Metují.

Zúčastnil jsem se mezinárodní křesťanské ekologické konference 
organizace A Rocha, jejíž české sídlo se nachází v Dobrém u Dob-
rušky. Měl jsem (před zástupci z 22 zemí) hodinový workshop o po-
dobách ekologické výchovy a mluvil jsem mimo jiné o tom, jak 
pár dětí přišlo s bláznivým nápadem prodávat holubí močůvku 
a peníze posílat chudým dětem v Africe. Příběh o Novoměstské 
značkové holubí močůvce účastníky mého workshopu nejprve po-
bavil, ale pak i oslovil jako model hodný následování (děti po-
máhají dětem + děti tráví čas v přírodě + děti se dozvídají o pro-
blémech tohoto světa + děti se učí praktickým životním doved-
nostem). Prostě Novoměstská značková!

Takže nebuďte překvapeni, až se vás nějaký cizinec bude ptát, kde 
se tady dá koupit ta slavná Newtown authentic pigeon manure . . .

 Petr Pokorný

Novoměstský dětský projekt
na Filipínách
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Sňatky uzavřené v N. Městě nad Met. v květnu 2025
Tomáš Drašnar, Náchod + Kateryna Černá, NMnM
David Majer + Renata Davidová, Červený Kostelec
Jan Špaček + Pavlína Vlková, Brandýs nad Labem – St. Boleslav
Daniel Ther, Police nad Metují + Natálie Kovářová, NMnM
Jindřich Vilém, Slatina nad Zdobnicí + Angelika Suchá, Jaroměř

Své životní jubileum v březnu 2025 oslavil
70 | Jaroslav Tázlar

Svá životní jubilea v květnu 2025 oslavili
70 | Josef Effenberk 80 | Miroslav Novák
75 | Jiří David 80 | Karel Beneš
75 | Hana Lhotská 80 | Josef Nyč
75 | Miroslav Čapek 80 | Jaroslav Šmída
75 | Irena Macháčková 85 | Zdeňka Drašnarová
75 | Zdeňka Lelková 85 | Ing. Jan Langer
80 | Miroslav Kosek 85 | Jiří Hezlar
80 | Zdeněk Kosař 90 | Milan Zmítko
80 | Jana Štěpánová 90 | Jiří Hartman

Novomanželům a oslavencům našeho města hodně štěstí,
pevné zdraví a vše nejlepší přeje redakce.

Rozloučení se zesnulými

Vlastimil Jiřička, Libuše Machová, Marie Nejtrová,

Miloš Středa, Stanislav Špičák, Ján Píš,

Kristina Ulrichová, Michal Špirka

 Čest jejich památce

V  D U B N U  2 0 2 5  Z  N A Š I C H  Ř A D  O D E Š L I :

Zubní pohotovost

Zubní pohotovost je zajišťována v sobotu,
v neděli a ve svátek od 8 do 12 hodin.
Po celý víkend jsou k dispozici dva lékaři.

Sobota–neděle 31. května–1. června
P3K DENTAL, s. r. o. (MDDr. Jan Petřík)
Kamenice 113 (Pasáž Magnum), Náchod, tel. 724 086 199
MUDr. Petr Juran
Komenského 10, Nové Město n. Met., tel. 491 472 721

Sobota–neděle 7.–8. června
MUDr. Ladislav Růžička ml.
17. listopadu 388, Police nad Metují, tel. 603 479 132
MUDr. Ivona Plšková
Komenského 554/a, Česká Skalice, tel. 491 451 300

Sobota–neděle 14.–15. června
Frydent, s. r. o. (MDDr. Martin Kyselý)
Rokolská 123, Nový Hrádek, tel. 495 496 030
Zubní praxe, s. r. o. (MUDr. Radka Prouzová)
Jugoslávská 33, Náchod, tel. 602 234 217

Sobota–neděle 21.–22. června
ZNL, s. r. o. (MUDr. Petr Houštěk)
Machov 119, tel. 602 333 466
MUDr. Petr Kalfus
Česká 50, Jaroměř, tel. 704 544 075

Sobota–neděle 28.–29. června
MDDr. Lucie Škodová Třísková
Krásnohorské 672, Náchod, tel. 737 449 355
MUDr. Mounajjed Radek, Ph.D.
(MUDr. Simona Ságlová, Ph.D.)
ZŠ Malecí, Nové Město nad Metují, tel. 491 520 373

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Klub seniorů Dobrá pohoda

Úterý 3. června / setkání ve 13.30 h. v kině
Společné cvičení seniorů s p. J. Láskovou v malém sále.

Úterý 3. června / setkání v 15 h. v kině
Promítání fi lmu „Jak se nám to mohlo stát?“
Emotivní příběh o tom, jak se běžný život může během chvilky 
zcela změnit.

Středa 4. června / setkání v 17 h. v kině
Přednáška MUDr. Jiřího Veselého – Onemocnění srdce a cév.

Sobota 7. června / setkání v 6 h. u kina
Plánovaný zájezd do Olomouce.

Čtvrtek 12. června / setkání ve 14 h. u Městského muzea
Prohlídka výstavy „Novoměstské obchody a živnosti
na přelomu 19.–20. století“.

Sobota 14. června / setkání v 15 h. u kina
Odjezd na pobyt v Jizerských horách v Penzionu Kitty – Loučná.

Čtvrtek 26. června / setkání ve 14 h. v zahradě OÁZY
Posezení v zahradě, možnost opékání. Zazpíváme si při dopro-
vodu kytary.

Úterý 1. července / setkání v 8 h. u kina
Plánovaný zájezd do Klodska a lázní Kudowa-Zdrój.

Přijďte mezi nás, rádi vás přivítáme. Změna programu vyhrazena.

V sobotu 21. června od 11 hodin se na stadionu SK Červený
Kostelec utkají legendy AMFORY s domácím klubem.
Za AMFORU nastoupí mimo jiné Antonín Panenka, Karol Dobiaš, 
Jan Berger, Roman Skamene, Stanislav Hložek, Bára Špotáková, 
Václav Tittelbach, Tomáš Magnusek, Petr Salava a další.

Akce je součástí oslav 30 let Hospice Anežky České a nabídne ne-
jen skvělý fotbalový zážitek, ale i bohatý doprovodný program – 
soutěže pro děti, zábavu pro celou rodinu a výstavu mapující tři-
cetiletou historii hospice.
 Přijďte podpořit dobrou věc a užít si den plný sportu a zábavy! 
Vstupné na zápas je 190 Kč, děti do 6 let zdarma. Těšíme se na vás 
při jednom z posledních utkání tohoto legendárního týmu.

30 let Hospice Anežky České – s Amforou
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Mícháme 
fasádní omítky!

SAHARA 1 SAHARA 2 SAHARA 3 SAHARA 4 SAHARA 5 SAHARA 6

SAVANNE 1 SAVANNE 2 SAVANNE 3 SAVANNE 4 SAVANNE 5 SAVANNE 6

CALIFORNIA 1 CALIFORNIA 2 CALIFORNIA 3 CALIFORNIA 4 CALIFORNIA 5 CALIFORNIA 6*

ANDALUSIA 1 ANDALUSIA 2 ANDALUSIA 3

COLORADO 1 COLORADO 2 COLORADO 3

TEXAS 1 TEXAS 2 TEXAS 3

placená inzerce

MODERNÍ 
DOMY 

MODULOVÉ DŘEVOSTAVBY

STAVEBNÍ PRÁCE

WWW.DESIGNHOMEART.CZ

DesignHme Art

Nové Město nad
Metují

+420 735 290 074

VÝROBA NÁBYTKU 

INTERIÉROVÉ DVEŘE
PODLAHY

3D NÁVRH  ZDARMA

REKONSTRUKCE  INTERIÉRŮ

OKNA

KUCHYŇSKÉ STUDIO

STAVBA DOMŮ NA KLÍČ

T.G Masaryka 375
Vzorkovna

+420 735 290 074

WWW.DESIGNHOMEART.CZ

STAVEBNÍ PRÁCE
REKONSTRUKCE INTERIÉRŮ

STAVBA DOMŮNA KLÍČ
MODERNÍ
DOMY
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Vzorkovna
MODULOVÉ DŘEVOSTAVBYVÝROBA NÁBYTKU
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3D NÁVRH ZDARMAOKNA

KUCHYŇSKÉ STUDIO
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MMeettuujjíí

V
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T.G Masaryka 375
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Koupím jakékoliv
 mince a bankovky,

i celé sbírky. Zdarma ocením dle
aktuálních katalogů. Výkup platných

i neplatných peněz směnárnou.
Jsem členem České numismatické

společnosti. Seriozní jednání.
Petr Bárta, Husovo náměstí 1229

(vedle kostela, v cestovní agentuře)
549 01 Nové Město nad Metují

telefon 491 470 530 nebo 602 107 815

SERVIS ŽALUZIE
VÝROBA – PRODEJ – MONTÁŽ – SERVIS

Žaluzie vnitřní, venkovní, vertikální,
látkové roletky, venkovní rolety,

lamelové dveře, sítě proti hmyzu,
těsnění oken, dveří, markýzy, plisé,

japonské stěny

Vrchoviny 122
Nové Město nad Metují

tel.: 733 309 616
e-mail: mervart.ladislav@quick.cz

Přistavování kontejnerů
soukromým osobám,

sdružením, fi rmám

Přeprava suti, odpadu, paliv,
stavebního materiálu apod.

Likvidace odpadu

Zajištění prodeje
palivového dřeva

Vrchoviny 142, Nové Město n. Met.
telefon 733 793 117
www.kontejnerydoprava.cz

Kontejnery.Vrchoviny@seznam.cz

Měsíčník Novoměstský zpravodaj
Periodický tisk územního samosprávného celku
města Nové Město nad Metují

Příspěvky a korespondenci přijímá:
Redakce NZ, Městský úřad, náměstí Republiky 6,
549 01 Nové Město nad Metují, IČ: 00272876
tel.: 720 830 736
e-mail: zpravodaj@novemestonm.cz

Odpovědný redaktor: Olina Plašilová, DiS.

Redakční rada: Jiří Hladík, Mgr. Lucie Koudelková
Valterová, Eva Kupková, Mgr. Bc. Zuzana Myška
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Ing. Václav Zilvar

Jazyková úprava: Bc. Dita Kroupová
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Pro termíny sledujte
www.mudrjirivesely.cz

Srdečně zveme na přednášku 
MUDr. Jiřího Veselého na téma 

ONEMOCNĚNÍ 
SRDCE A CÉV 
Vstup zdarma! 

4. 6. 2025 
od 17.00

 

Nové Město 

nad Metují
Kino 70, malý sál

Boženy Němcové 720

Přednášku pořádá: 
Klub seniorů Dobra pohoda 
Nové Město nad Metují 

Lékárna HAMRA Náchod

ortopedická obuv pro diabetiky



23. 6. 2025
9:00 - 13:00

atletický stadion
Nové Město nad Metují

POJĎ!
ZKUSIT

atletika
atletika pro děti
běh

lukostřelba
boccia

OSLAV OLYMPIJSKÝ 
DEN POHYBEM



NOVOMĚSTSKÝ
PIVNÍ FESTIVAL   

7. 6. | 13.00–21.00
Husovo náměstí a Zadomí  
v Novém Městě nad Metují

Partner: Kreativní partner: Mediální partneři:

Návštěvníci novoměstské  
„pivní oázy“ budou  
mít možnost vybírat  
z široké nabídky  
řemeslných pivovarů.  
Ve food zóně budou  
nabízeny dobroty  
k pivu.

Festival hudebně  
doprovodí  
JACKOB SENCE  
a kapela PETROF GANG. www.butterfly-agency.cz   AgenturaButterfly   agenturabutterfly

Záštitu nad akcí převzal  
Milan Slavík – starosta města

2025

NOVOMĚSTSKÝNOVOMĚSTSKÝ
PIVNÍ FESTIVAL  PIVNÍ FESTIVAL  

VSTUP:  
ZAKOUPENÍM 

PIVNÍ  
SKLENICE


